

### El Caudillo inaugura en la cuenca Noguera-Ribagorzana importantes obras hidroeléctricas

#### Una de las centrales está a 125 metros de profundidad SS. EE., durante el viaje, fueron aclamados por los vecinos de las bellas comarcas pirenaicas

PONT DE SUERT, 25.—S. E. el jefe del Estado y su esposa, acompañados de los ministros secretario de la Presidencia, don Luis Carrero Blanco; de Obras Públicas, conde de Valledano; de Industria, don Joaquín Planell, y de otras autoridades y personalidades que forman el séquito del jefe del Estado en esta visita a la cuenca de Ribagorzana, ha realizado durante el día de hoy un extenso recorrido por la citada cuenca y por los valles de Arán y Espot, inaugurando durante este viaje las centrales hidroeléctricas de San Mauricio, de Espot y Torrasa y de Arties, situada en el Valle de Arán. Antes de regresar a Pont de Suert, el Generalísimo ha inaugura-

do también un grupo de viviendas destinadas a las familias de los mineros Vilayer, a quienes ha hecho entrega personal de las correspondientes llaves.

La comitiva oficial salió para realizar el indicado recorrido por el Alto Pirineo a las 10.30 de la mañana de la residencia de la Farga.

Su Excelencia el jefe del Estado ha realizado el viaje hasta Espot y hasta Vortario, a una altura de 2.423 metros, en coche «jeep». Uno de estos coches integraban la caravana que primeramente ha inaugurado la carretera desde la Farga hasta el lago de San Mauricio, que rodea la región de los grandes lagos pirena-

cos, situados en la zona lacustre de este sistema montañoso. La indicada carretera, de más de 14 kilómetros de longitud, transcurre por uno de los pasajes más bellos de nuestra zona pirenaica central.

Al llegar al paraje de Aigues Tortes, en el río Ter, afluente del Noguera Ribagorzana, la comitiva se dividió con objeto de asistir al acto de la bendición de la ermita del Sant Esperit, construida en aquel pintoresco y maravilloso lugar. Esta ermita es de líneas muy modernas y de parecido estilo al de la nueva iglesia parroquial de Pont de Suert, toda vez que ha sido diseñada por los mismos técnicos. Después de la bendición e inauguración de la misma, el Caudillo y su séquito rezaron una Salve.

La comitiva, después de unos minutos de descanso, prosiguió su marcha en dirección a Portarro de Espot, por la nueva carretera, que tiene en su recorrido diversos desniveles y pendientes de un cuarenta por ciento, llegando a Portarro a la una y media de la tarde.

Seguidamente, la comitiva siguió su marcha en dirección al lago de San Mauricio, adonde llegaron a las dos menos cuarto de la tarde, deteniéndose en la central de Espot. En este lugar, el obispo de Seo de Urgel procedió a la bendición de la capilla de San Mauricio, construida en aquel lugar. Después de la ceremonia fué rezada una Salve.

**INAUGURACION DEL SALTO DE SAN MAURICIO**

ESPOUT (Lérida), 25.—Alrededor de las dos de la tarde llegó a esta localidad Su Excelencia el jefe del Estado, acompañado de su esposa y personalidades del séquito. Este pintoresca población pirenaica estaba totalmente engalanada con banderas nacionales. La animación era extraordinaria y el entusiasmo de los habitantes se desbordó a la llegada del Caudillo, a quien la población tributó un cariñoso recibimiento, vitoreando a España y a Franco.

Al descender del «jeep», el Generalísimo fué saludado por el alcalde de la población, autoridades locales, personalidades y altos empleados de la empresa que le aguardaban, y con los ministros y acompañantes entró en la sala principal de la nueva central del salto de San Mauricio, que iba a inaugurarse oficialmente.

Bendijo las instalaciones el prelado de Seo de Urgel, quien a la terminación de la ceremonia pronunció unas palabras alusivas al acto. También se descubrió una placa con la siguiente inscripción: «S. E. el jefe del Estado, Generalísimo Franco, inauguró oficialmente la central del salto de San Mauricio, Septiembre de 1955».

Esta nueva central forma parte del sistema de regulación de los saltos de Lladres, San Mauricio y Espot, que aprovecha en su totalidad los catorce millones de metros cúbicos de agua embalsados en la cabecera del río Noguera, de más de mil metros de altura, produciendo cada metro cúbico de agua embalsada 225 kilovatios-hora, o sea, en total, 32 millones de kilovatios-hora anuales.

S. E. el jefe del Estado visitó detenidamente las instalaciones y examinó con detalles los planos y maquetas expuestas, de los que le fueron dadas amplias explicaciones.

Terminada la visita, el Caudillo y su esposa presidieron el banquete ofrecido por la empresa. Concluida la comida, el Generalísimo y séquito se dirigieron a la nueva central de Espot y Torrasa, que fueron bendecidas por el obispo de Seo de Urgel. S. E. el jefe del Estado fué recibido a la entrada de la sala de máquinas por el director de Hidroeléctrica de Cataluña y otras personalidades.

**EN LA CENTRAL DE ARTIES**  
ARTIES, 25.—Alrededor de las siete de la tarde llegó el Caudillo a la nueva central de Arties. El viaje desde Espot y a través del Valle de Aneç, ha constituido una viva y constante demostración de fe, experimentado por los habitantes de las poblaciones situadas en aquellos valles pirenaicos. En todas las poblaciones, las banderas nacionales ponían una nota alegre en el ambiente, y en las calles céntricas se hallaban los vecinos aguardando el paso de la caravana con pancartas y numerosas inscripciones con cariñosas saluciones al Caudillo, y figuraban a la entrada en todas las poblaciones, así como numerosos arcos de triunfo adornados con flores y plantas.

Al llegar S. E. el jefe del Estado y su esposa a la central de Arties, fueron recibidos y saludados por don Juna March Cervera, presidente de Fuerzas Hidroeléctricas de Cataluña, a quien acompañaban varios conse-

### Toma posesión el nuevo presidente de la Argentina



BUENOS AIRES. --- El general Eduardo Lonardi (derecha) recibe el bastón simbólico en la toma de posesión como presidente provisional de la República Argentina. (Foto Cifra).

### Raeder, ex-comandante de la Flota alemana, en libertad

BERLIN, 26.—Erich Raeder, ex-comandante en jefe de la Marina de Guerra alemana, ha sido puesto en libertad, según anuncian las autoridades aliadas. Se encontraba encarcelado en Spandau como criminal de guerra. (Efe.)

BERLIN, 26.—El almirante Raeder tiene 79 años de edad y fué condenado a prisión perpetua en octubre de 1946 por el tribunal internacional de las cuatro grandes potencias, en Nuremberg. Ha sido puesto en libertad por razones de salud y de edad. (Efe.)

HANNOVER (Alemania), 26.—El almirante Erich Raeder ha llegado a esta ciudad procedente de la cárcel de Spandau y ha salido en automóvil hacia su casa de Lippstadt.

Salió acompañado por su esposa, y en el aeropuerto le esperaba un gran coche «Mercedes». (Efe.)



### "AMENAZADA, ARGELIA SERA DEFENDIDA", DECLARA FAURE

#### El Segundo Colegio argelino se opone a las reformas

PARIS, 26.—El primer ministro, Edgar Faure, ha declarado esta noche que Francia tiene la intención de retener su posición en Argelia y que combatirá los ataques contra el régimen francés con todos los medios a su disposición.

En una emisión por radio, Faure dijo terminantemente: «Amenazada, Argelia será defendida».

Añadió que no hay proyecto de alterar las relaciones actuales bajo las que Argelia está incorporada a la Francia metropolitana.

«En cambio —dijo—, el Gobierno francés tiene la intención de ir tan rápidamente como sea posi-

ble a la integración completa del territorio norteafricano».

Faure en su discurso expuso claramente que el Gobierno francés no piensa ceder ante las demandas nacionalistas.

Dijo que el martes próximo será presentada ante la Asamblea argelina la primera de una serie de medidas de reforma, y pidió a todos los ciudadanos, tanto franceses como musulmanes, que apoyen el programa del Gobierno y construyan una verdadera comunidad francesa en Argelia.

Señaló que la integración se llevaría a cabo con el debido res-

peto al idioma y a la religión, y que todos los habitantes sin excepción recibirían los derechos y privilegios de la ciudadanía francesa.

Dijo, por último, que las fuerzas

(Pasa a la décima página)

### El general Sánchez Pastorfido ha muerto



El pasado domingo, y confortado con los Santos Sacramentos y la bendición apostólica de Su Santidad, dejó de existir en nuestra capital, en la que había fijado su residencia desde la fecha en que, por su edad, vivía apartado de sus servicios al Ejército y a la Patria, el excelentísimo Sr. D. Carlos Sánchez Pastorfido, general de brigada de Artillería.

Contaba el finado 87 años de edad y su hoja de servicios revela

la extraordinaria personalidad alcanzada en el Ejército, al que dedicó por entero todas sus actividades, presididas por su gran capacidad castrense e intelectual.

Huérfano de militar muerto en campaña, ingresó en la Academia General Militar en 1884, mereciendo el empleo de teniente en 1889. Su vida militar se caracterizó por lo destacado de sus actuaciones en las campañas de Cuba y Marruecos, otorgándosele en 1899 la Cruz de Primera Clase del Mérito Militar con distintivo rojo, como recompensa a su comportamiento durante el bloqueo de la isla de Cuba por la Escuadra americana. En 1905 fué destinado a la Comandancia de Artillería de Melilla y se le dió el mando de la batería de Montaña de Grupo Mixto, a las órdenes del general Marina, a la razón gobernador militar de aquella plaza y territorio en nuestro Protectorado. Por su brillante intervención en los combates de las estribaciones del Gurugú, se le otorgó la Cruz de primera clase del Mérito Militar con distintivo rojo y pensionada, y en 6 de noviembre de 1909 se le concedió el ascenso al empleo de comandante

(Pasa a la cuarta página)

### El ministro de Educación inauguró la III Biental de Arte Hispano-Americano



BARCELONA. El Sr. Ruiz-Giménez, acompañado del director del Instituto de Cultura Hispánica y de las autoridades de esta capital, durante su visita a la III Biental de Arte Hispano-Americano, con motivo de su inauguración. (Foto Cifra)

### Su Santidad el Papa recibe y habla a los representantes del Congreso Internacional de Alimentación

CIUDAD DEL VATICANO, 26.—Los congresistas que participan en los trabajos del Congreso de Alimentación fueron recibidos por el Santo Padre en el Palacio de Castelgandolfo.

El Papa dirigió a los congresistas un breve discurso, poniendo de relieve la importancia de los problemas relacionados con la alimentación, tanto individual como colectiva, problemas que han sido tratados durante las sesiones del mismo Congreso.

El Pontífice se sintió verdaderamente complacido porque un grupo tan selecto de estudiosos haya dedicado un día entero al problema de los alimentos infantiles, y terminó invitando a todos los estudiosos de los problemas alimenticios, a los industriales y a todos los Gobiernos del mundo, a hacerse cargo de las responsabilidades que les incumben para proporcionar a todos los pueblos el bienestar físico.

El Santo Padre pronunció su discurso en francés ante más de cien delegados de diferentes países que asisten al Congreso.

«Quiera Dios —dijo Pío XII— que aquellos que se benefician de vuestro trabajo mientras reciben un mejor alimento terrenal, no olviden que también hay otro alimento más incomparable y precioso, el alimento espiritual, que puede sanar el alma y el cuerpo del hombre y dar la inmortalidad a aquellos que la buscan».

Antes de impartir su bendición apostólica a los asistentes, el Papa dijo: «Puedo que esta perspectiva amplíe vuestra labor y que la Divi-

na, contralmirante Teodoro Barting, Aire, Ramón Amado Abrian, Comercio, César Bunge, Obras Públicas, José Elías Paladino.

Transportes, José Uranga, Educación, Attilio dell'Oro Maini, Sanidad, Ernesto Notger, Hacienda, Eugenio Folchini. (Efe.)

**SOLO QUEDA POR NOMBRAR EL DE AGRICULTURA**

BUENOS AIRES, 26.—En la Casa Rosada se ha llevado a cabo hoy el acto de jurar sus cargos cuatro nuevos ministros.

Se trata de Mario Amadeo, ministro de Asuntos Exteriores; Horacio Morice, ministro de Industria; Benito Cerruti Costa, ministro de Trabajo, y Luis Igarúa, ministro de Comunicaciones.

Con esto, solamente queda por nombrar ministro de Agricultura. (Efe.)

**HABLA EL SECRETARIO DE LA C. G. T.**

BUENOS AIRES, 26.—El secretario general de la Confederación General del Trabajo, Hugo di Pietro, ha dicho en una emisión por la radio del Estado que el nuevo Gobierno

argentino «no cambiará el estatuto del periódico «La Prensa»».

Di Pietro declaró también que el CGT no será intervenido por el nuevo Gobierno.

«Para aclarar la situación del movimiento sindical en las actuales circunstancias —dijo di Pietro—, he visto al presidente de la nación, quien me reiteró que el general Lonardi goza de las garantías más amplias para su seguridad personal, de acuerdo con las normas que rigen el derecho de asilo».

El general Lonardi afirmó que su Gobierno garantiza a los trabajadores y a los sindicatos la plena justicia social comprendida en leyes y acuerdos, así como el respeto a la CGT y sus Sindicatos.

Reiteró la defensa de los derechos e intereses de los trabajadores y que el Gobierno reconsiderará algunas medidas tomadas con los trabajadores. Confiando en la palabra del general Lonardi —siguió diciendo di Pietro—, los trabajadores deben continuar en su trabajo, en paz y tranquilidad, ayudando a mantener el nivel de productividad y obedeciendo solamente las instrucciones de la CGT, sin dejar que los utilicen aquellos que tratan de incitar a los trabajadores a estropear el proceso de normalización del país. Deben colaborar a estabilizar el orden y la justicia social, y ayudar a restablecer la normalidad constitucional en la República, dentro de las leyes y la justicia. (Efe.)

**DICE LEONARDI**

BUENOS AIRES, 26.—El presidente Lonardi espera que cada trabajador argentino responda con su trabajo. (Efe.)

(Pasa a la séptima página)

### «España no aceptará jamás lo que sobre Marruecos pudiera negociarse a espaldas de ella»

#### Extracto de la nota enviada a Francia

La Oficina de Información Diplomática del Ministerio de Asuntos Exteriores ha facilitado la siguiente nota: «La Oficina de Información Diplomática se ve obligada a salir al paso de cierta versión errónea que ha hecho circular determinada agencia extranjera de noticias acerca de la nota que en el día de hoy ha sido entregada por el embajador de España en el Ministerio de Negocios Extranjeros francés, en la que se define la posición del Gobierno español en las cuestiones de Marruecos y, en razón de ello, comunica que el contenido de la referida nota es, en resumen, el siguiente:

El Gobierno español entiende que en el restablecimiento de la legalidad en la Zona francesa de Marruecos, por ser asunto que concierne a Francia, no tiene por qué intervenir España, que fué del todo ajena a su vulneración; pero si al restablecerse la legalidad en la Zona francesa se tratare de introducir modificaciones en el actual régimen de Protectorado, que impliquen una revisión de los tratados vigentes, España debe estar presente, desde el primer momento, en las negociaciones, que habrán de ser, por tanto, hispano-franco-marroquíes.

La nota termina diciendo que España no aceptará jamás lo que sobre Marruecos pudiera negociarse a espaldas de ella».

F.E.T. y de las J.O.N.S.

Reunión del Consejo Provincial del Movimiento

En la mañana de ayer, bajo la presidencia del excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial, don Alberto Martín Gamero, se reunió en la Jefatura Provincial de F.E.T. y de las J.O.N.S. el Consejo Provincial, para tratar los siguientes asuntos:

Se dió por enterado el Consejo de la designación de don Antonio Martín para el cargo de delegado provincial del Instituto Nacional de la Vivienda en Logroño, cesando en el puesto de alcalde de Calahorra. Como consecuencia de ello, elevó al Consejo Local de F.E.T. y de las J.O.N.S. de Calahorra propuesta de alcalde para dicha localidad, que se toma en consideración, elevándose en tal sentido a la Superioridad.

Por el jefe provincial presidente se dió cuenta del estado en que se encuentran las gestiones para la erección del monumento que, en Somosierra, conmemorará la participación de las provincias de Navarra, Burgos y Logroño en aquella gloriosa gesta.

Por el consejero don Leandro Alegria, jefe del Departamento Provincial de Seminarios, se dió lectura a un folleto doctrinal elaborado por dicho Departamento, texto que mereció los elogios de los reunidos, quienes acordaron por unanimidad su impresión y reparto a las Jefaturas Locales y Delegaciones de Servicios, en orden a la instrucción para los cursillos de jefes locales que el próximo mes de noviembre se celebrarán en esta capital.

Empujados a los reunidos otros diversos aspectos de orden político relacionados con varias localidades de la provincia, se tomaron los acuerdos pertinentes para su solución, y seguidamente se levantó la sesión.

DELEGACION PROV. DEL FRENTE DE JUVENTUDES ESTACION PREVENTIVA DE ARENYS DE MAR

Se pone en conocimiento de todos los familiares que tienen hijos en la Estación Preventiva de Arenys de Mar, que llegarán a Logroño, en autobús, mañana, día 28, de ocho a nueve de la noche, en la Plaza de Amós Salvador.

GANE AMIGOS

y haga prosperar sus negocios, aumentándolo a la vez su prestigio personal y su radio de actividades, con un procedimiento tan sencillo como el de leer cada mes la revista DOLAR, portadora de consignas, consejos y ejemplos estimulantes para triunfar y ser felices. Su lectura es accionadora, amena e interesante. Suscripción: 50 pts al año. Manda cinco pesetas a DOLAR, Apartado 661, MADRID, y recibirá dos ejemplares distintos, que le entusiasmarán.

NOTICIAS DIVERSAS

Farmacias de guardia para hoy: D. Amadeo Sáenz de Buruega, Industria, 2, y don José Ruiz Prados, Segasta, 10. Cupón pro-ciegos.—En el sorteo celebrado ayer, resultó premiado el número 566. Los cupones terminados en 56 están premiados con 1250 pesetas cada uno. Temperaturas.—Del domingo: Máxima, 22,2; a las 14:30, media, 17,3; y mínima, 11,4; a las 6:30 de la mañana. Del lunes: Máxima, 21,8; a las 16, media, 17,6; y mínima, 13,4; a las 1:50 de la madrugada.

HORNOS Y MAQUINARIA de PANADERIA TALLERES "ISIDRO JOVER" Villamediana - Telf. 1389 - LOGROÑO

«LA ESTELLESÁ», S. A. de Automóviles

Table with columns: Destino, Salida, Regreso. Rows include Pamplona-Logroño, Logroño-Pamplona, Pamplona-Calahorra, Azagra-Pamplona, Logroño-San Sebastián, Logroño-San Sebastián, Estella-Salinas-Pamplona, Pamplona-Salinas-Estella, Estella-Pamplona (Especial), Pamplona-Estella, Estella-Pamplona (martes y sábados).

NOTAS LOCALES

NECROLOGICAS

Después de recibidos los Santos Sacramentos y confortado con la bendición apostólica de Su Santidad, pasó a mejor vida el día 24 pasado don Manuel Alonso Fernández, caballero probo y dotado de excelente don de gentes, condiciones con las que supo captarse innumerables amistades, que lamentan este óbito como desgracia propia, lo que pondrán de relieve en los actos póstumos en memoria del finado.

A sus doloridos hijos, Adoración, María Teresa y José Manuel; hijo político, nieta, hermana, hermano político y sobrino, hacemos presente nuestro sincero pésame.

Fortalecido con los Santos Sacramentos, descanzó en el Señor, a los 74 años de edad, nuestro apreciado conyuge y comerciante de esta plaza don Ricardo Gil Díaz.

Hombre de iniciativa y de gran capacidad para el trabajo, supo crear una situación desahogada con sus actividades en el ramo de tejidos, siendo cualidad sobresaliente en él la afabilidad y buen trato, con lo que se conquistó innumerables amistades, entre las que la noticia de su fallecimiento ha causado gran pesar.

Nos asociamos al dolor que en estos momentos embarga a su apenada esposa, doña María del Central Traspaderne; madre política, hermanos políticos y sobrinos.

Bajo el manto de la Virgen de Valvanera falleció en Santo Domingo de la Calzada, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición apostólica de Su Santidad, don Saturnino Gómez Capellán, propietario del Hotel Comercio de la citada ciudad riojana.

El fallecimiento de don Saturnino ha constituido hondo pesar no sólo entre el vecindario de Santo Domingo, del que era muy apreciado, sino también entre las innumerables amistades con que contaba en Logroño.

Nos unimos de todo corazón al sentimiento que embarga a su esposa, doña Sabina Gil; hijos, Alicia, Marina, Antonio, Saturnino, Mariana, Emilio y María de los Milagros; hijos políticos, hermana, hermanos políticos, nieta, sobrinos y primos.

Confortado con los Santos Sacramentos y la bendición apostólica de Su Santidad, entregó su alma a Dios don Francisco Aguilar Fernández.

Registro Civil

Inscripciones verificadas en los días 25 y 26: Necimientos.—Margarita Lucas Solillos, María Teresa Alonso Fernández, José Miguel López Salsamendi, Alejandro Cerezo Sánchez, María Lina Berger Marín, María Angeles Mercedes González Sarabia, Miguel Angel Alonso Escalante, María Elvira del Carmen Castillo Serrano, María Jesús Casado Gómez, Fernando Pérez Rodríguez y María del Pilar Balmaseda Torres. Defunciones.—Manuel Alonso Fernández, de 78 años, de Rosario de Santa Fe (República Argentina); Carlos Sánchez Pastorido, de 81 años, de El Ferrol del Caudillo (Cuba); y María Sáenz González, de 72 años, de Jalón de Cameros. Matrimonios.—José Jaime Garmendia Molinero con Ana María Blanco Rivera.

Crónica de sucesos

La que mal andaba... En la Comisaría de Policía fue presentado un parte facultativo, expedido en el Hospital Provincial, en el que se acredita haber sido asistida María Cruz Martínez, de una herida contusa en el labio superior de carácter leve, causada por agresión en una casa de mala nota.

Un gracioso... A requerimiento de don Angel Abadía Hueto, de 44 años, vecino de San Sebastián, fue presentado en la Comisaría de Policía por un cabo de la Policía Armada, Tomás Gutiérrez Narro, de 44 años, el cual, a la salida de la plaza de toros del festival celebrado el pasado sábado, lo hacía con dos botellas de gasosa, una en cada mano, que golpeó entre sí, rompiéndolas, y alcanzando uno de los cascos a la hija del requeriente, llamada María Dolores, de cinco años, a la que causó una herida contusa en la región parietal izquierda, de carácter leve, recibiendo asistencia en la enfermería de la misma plaza de toros.

Gamberros cien por cien... Sobre las 20:50 horas del sábado pasado denunció una joven en la Comisaría de Policía que cuando, en unión de otras amigas, se dirigía por la calle Calvo Sotelo, en dirección a la Bolera, desde uno de los balcones de la casa número 5-6-7, les fueron arrojados unos tomates, que alcanzaron a algunos transeúntes y a ella, en el hombro izquierdo, con el consiguiente deterioro de las ropas. Puso el hecho en conocimiento de un guardia municipal, que trató de indagar en todos los pisos de las citadas casas, sin obtener resultado positivo.

Desde luego —añadimos nosotros—fue una verdadera pena no localizar al gamberro o gamberros autores de semejante hecho para que hubiesen llevado el castigo que se merecían.

Escandalosa... Un guardia municipal presentó en la Comisaría de Policía a Luisa Lorente Catena, de 37 años, trianista, con domicilio en Haro, la cual, al ser llamada la atención en la Glorieta del Doctor Zubia por ocupar con una mesa más espacio que el asignado, se insolentó, promoviendo un fuerte escándalo.

Atropello de moto... A las 21:45 del pasado sábado, en la Avenida del Generalísimo Franco, frente al refugio, una motocicleta montada por don Celestino Landaluce Virumbrales, de 36 años, atropelló a don Fabriciano Jiménez Pérez, de 45, que resultó con algunas lesiones de las que se negó a ser asistido en el Hospital Provincial.

Efectos del vino... En el Cuarto de Socorro del Hospital Provincial recibió el pasado domingo asistencia facultativa, José Santamaría Renedo, de 69 años, de una herida contusa, de pronóstico leve, causada al caerse por las escaleras de la calle Carnicerías, al que también se le apreciaron síntomas de alcoholismo agudo.

Muere el obrero atropellado por un camión en Ceniciento... En nuestra diaria visita al Hospital Provincial, interesándonos por el estado de los heridos graves de cuyos hechos hemos venido dando cuenta a nuestros lectores, se nos manifestó que Alberto Haro Díaz, que fue traído de Ceniciento el pasado sábado por la noche con fractura de la base de cráneo, había dejado de existir a las siete de la mañana del día de ayer, y, en cambio, continuaban tranquilos, dentro siempre de la gravedad, don Andrés Medina Medina, médico de Montenegro, y doña Filomena Sáenz Cabezon, ésta atropellada en las primeras horas del viernes en la carretera de Burgos.

BOLSOS señora, carteras, documentales y colegial. Ventas contada y plazos. Fábrica de maletas RICARDO G. Moia. 67. Tlf. 2325. Reparaciones.

Don Manuel Alonso

En la madrugada del pasado domingo falleció en nuestra ciudad don Manuel Alonso Fernández, y queremos traer tan infausta noticia a este diario, para que él sirva de difusor del sincero pesar que a la región entera ha causado la pérdida de tan señera figura, que por sus dotes de caballerosidad y hombría de bien había sabido ganarse en vida la consideración de todos cuantos tuvieron el honor de tratarlo.

Éra don Manuel Alonso un tipo groñero cauce esencial de todo cuanto significara españolismo y progreso, y en el se compendian, en infrecuente armonía, todas las virtudes, siendo su vida paradigma constante, ya que por definición su actividad y labor diarios hasta el último momento de su existencia se condensaron en una inteligente y sólida práctica del ideal cristiano, del que jamás se apartó, dejando una estela imborrable de las calidades humanas y espirituales con que la Providencia le había distinguido.

Rogamos a Dios le conceda por sus merecimientos la Gloria eterna, y a sus hijos la resignación cristiana para sobrellevar tan dolorosa e irremparable pérdida.

J. C.

Don Arturo Martínez, viudo, y demás familia de DONA ANA RUIZ NUÑEZ (q. e. p. d.), ante la imposibilidad de hacerlo personalmente, nos encargan expresarnos su agradecimiento a cuantos le han hecho testimonio de pésame con motivo de su fallecimiento.

Don Arturo Martínez, viudo, y demás familia de DONA ANA RUIZ NUÑEZ (q. e. p. d.), ante la imposibilidad de hacerlo personalmente, nos encargan expresarnos su agradecimiento a cuantos le han hecho testimonio de pésame con motivo de su fallecimiento.

EL SEÑOR Don Francisco Aguilar Fernández (Funcionario de la Delegación Provincial de Abastecimientos y Transportes) FALLECIO EN EL DIA DE AYER habiendo recibido los Santos Sacramentos. R. I. P. El Excmo. señor Gobernador Civil, Jefe Provincial de los Servicios, el Secretario Técnico y demás funcionarios de la referida Delegación, suplican una oración por el alma del finado y agradecerán la asistencia al solemne FUNERAL que se celebrará en la Iglesia de PP. Carmelitas el próximo JUEVES, a las DIEZ de la mañana. Logroño, 27 de septiembre de 1955.

CENTROS OFICIALES

GOBIERNO CIVIL EL SEÑOR MARTIN GAMERO DIO AYER POSESION AL NUEVO INGENIERO JEFE DE INDUSTRIA

En nuestra visita de ayer a su despacho oficial, el excelentísimo señor gobernador civil, don Alberto Martín Gamero, nos dió cuenta de que había sido cumplimentado por el nuevo ingeniero jefe de la Delegación de Industria en nuestra provincia, don José Lapuerta Malumbres, hasta estos momentos adscrito a la Delegación de Valencia. El señor Martín Gamero nos manifestó que le había sido posesión del cargo y que ambos habían cambiado impresiones sobre la gran tarea que en el aspecto industrial ha de desarrollar el nuevo jefe, que para satisfacción y orgullo de los riojanos viene precedido de una justa fama de competencia y laboriosidad y es, por añadidura, un excelente riojano, toda vez que ha nacido en Alfaro. El señor Martín Gamero selló seguidamente para la Jefatura del Movimiento, donde había de presidir la reunión del Consejo Provincial del mismo y cuya referencia publicamos en otro lugar.

LA OFICINA DE LA DELEGACION PROVINCIAL DE LA VIVIENDA

Para conocimiento general, se hace público que las oficinas de la Delegación Provincial de la Vivienda han quedado instaladas a partir de esta fecha, en el edificio del Gobierno Civil (Oficinas de la Secretaría General).

Logroño, 25 septiembre de 1955. El Gobernador Civil, Alberto Martín Gamero ESCUELA DE TRABAJO DE LOGROÑO

Se pone en conocimiento de los jóvenes aspirantes a las becas anunciadas por el Patronato Local de Formación Profesional de Logroño, que los ejercicios para la adjudicación de las mismas darán comienzo mañana, miércoles, día 28 de los corrientes, a las NUEVE de la mañana, en la Escuela de Trabajo.

Logroño, 25 septiembre de 1955. El Director

INSTITUTO DE ENSEÑANZA MEDIA EXAMENES DE GRADO ELEMENTAL DE BACHILLERATO Se convoca a todos los alumnos (oficiales, colegiales y libres) de los Institutos de Logroño y Calahorra para realizar el ejercicio escrito el próximo jueves, día 29 a las 10 de la mañana.

AVICULTORES y GANADEROS PARA VUESTRAS AVES, VALES, TERNERAS Y CERDOS, EXIGID GRANULOS DIANA La marca que se prefiere en todas partes. VENDEDORES OFICIALES EN LOGROÑO: LOGROÑO: Fánfio Traspaderne, ARNEDELO: Don Angel Viezzano, Vera de Rey, 6. CALAHORRA: Don Augusto Guzmán, Mayor, 86. SANTO DOMINGO: Don Fidel Fuentesvilla. REPRESENTANTES OFICIALES: ALFARO: Don Angel Chasco. ARNEDELO: Don Toribio Fernández. EZCARAY: don Ramón Lomas. ADVERTENCIA.—Nuestros piensos sólo se venden en sacos marcados y precintados, con etiqueta de garantía. No se deje sorprender cuando los pida. GRANULOS DIANA, S. A. ALBACETE. VALLADOLID. CORDOBA. ZARAGOZA Blanca de Navarra, 9. al Tlf. 28137.

EL SEÑOR Don Saturnino Gómez Capellán (Propietario del Hotel Comercio) FALLECIO EN SANTO DOMINGO EL DIA 25 DEL ACTUAL, BAJO EL MANTO DE LA VIRGEN DE VALVANERA, A LOS 61 ANOS DE EDAD habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de S. S. R. I. P. Su resignada esposa, doña Sabina; hijos, Alicia, Marina, Antonio, Saturnino, Mariana, Emilio y María de los Milagros; hijos políticos, José María Ortega y Milagros Urraca; hermanas políticas, Saturnino Gil, Marcos Barrón, Silvana Merino y Blanca Gil; nieta, María Inmaculada; sobrinos, primos y demás familia, participan a sus amistades tan dolorosa pérdida y le ruegan una oración por su alma. Santo Domingo de la Calzada, 27 de septiembre de 1955. Los actos fúnebres tuvieron lugar ayer, lunes, día 26.

Hace 25 años

El día de hoy fue de extraordinario movimiento en la estación del ferrocarril no solamente por el gran número de viajeros que circulaban en todos los trenes, sino también por las expediciones que se hicieron, y que fueron 542 en gran velocidad, y 400 en pequeña.

—Le fue concedida la exención de su cargo a don Angel Cenzano Ueero, maestro de taller de la Escuela de Trabajo de Logroño.

—Se acordó que la carrera etíope para disputarse el campeonato riojano tendría lugar el día 10 del próximo mes de octubre. La carrera se efectuará contra reloj. El recorrido sería Logroño-Nájera-Santo Domingo-Escaray y regreso a Logroño. En total, unos cien kilómetros. La salida sería frente al Café Los Leones, y la meta de llegada se situaría en Las Gaunas. Los premios que se disputarían serían: Primero, copa y diploma de campeón; segundo y tercero, bonitas medallas y objetos artísticos.

—En los exámenes celebrados en la Universidad de Zaragoza terminó la carrera de abogado nuestro convecino don Marceño Bernachea Mulviédro.

—En el Teatro Britón, la compañía de comedias de Isabel Barrón estrenó una comedia escrita por Arribea, que gustó.

—En el Frontón Logroñés se proyectó la película día fuga del presidiario, por Kuddi Kouschev, y del rey del puño, por Bill Cody, que fueron del agrado del público.

—En Arnedo comenzaron con gran afluencia las fiestas en honor de sus Patronos, San Cosme y San Damian. Hubo función religiosa, con asistencia de numerosos fieles. Por la tarde, con buena entrada y presidencia por el alcalde, don Felipe Ucha, se celebró la primera novillada con ganado de Sespa y Casas, de Alfaro, que salió bravo. Valerín estuvo bien en sus dos novillos, y en el segundo se le concedió la oreja, Machaquito, bien en el primero y muy bien en el otro, día que corrió la oreja. El público salió satisfecho de la corrida. En el Teatro Cervantes debutó la compañía de zarzuela del maestro Serrano, de Madrid, representando «El mal de amor» y «La Dolores», que gustaron extraordinariamente. Los intérpretes fueron muy aplaudidos.

HACE 50 AÑOS.—En la sesión que celebró el Ayuntamiento con la asistencia del alcalde, un concejal y seis individuos de la Junta Popular, se examinaron las cuentas de gastos e ingresos de las corridas de San Mateo, resultando un déficit de una 6.000 pesetas, de las que, descontados 2.500 pesetas del Ayuntamiento y otras cantidades donadas por algunos accionistas, se calculó en un 18 por ciento la que correspondía perder. En vista del buen resultado que dieron los toros de la ganadería de Urcola, se acordó dar un voto de gracias a este ganadero y que se consignase en una pergamino para ser entregado a dicho señor.

CALIFICACION MORAL DE LOS ESPECTACULOS TEATRO De pilla a pilla (3 B). CINE Esto a la muerte (3). Aves de capaña (5). El último ballarín (2). La dama del lago (3). Las caballerías las preferen rubias (3 B). Congreso en Sevilla (3). Una vida por otra (2 R). El papa de Capri (2). La capota de Montecristo (2). El sitio de las aguas turbias (2). Los números que figuran entre paréntesis a continuación de cada título, expresan la calificación moral dada por la Oficina Calificadora de Espectáculos. 1.—Todos, incluso niños. 1-R.—Infantil con reservas. 2.—Jóvenes. 3.—Mayores. 4-R.—Mayores con reservas. 4.—Clasificación peligrosa.

AVICULTORES y GANADEROS PARA VUESTRAS AVES, VALES, TERNERAS Y CERDOS, EXIGID GRANULOS DIANA

Relojes SUZOS LAS ALICIAS SUZAS CON LAS MAXIMAS FACILIDADES PARA EL PAGO

EL SEÑOR Don Saturnino Gómez Capellán (Propietario del Hotel Comercio) FALLECIO EN SANTO DOMINGO EL DIA 25 DEL ACTUAL, BAJO EL MANTO DE LA VIRGEN DE VALVANERA, A LOS 61 ANOS DE EDAD habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de S. S. R. I. P. Su resignada esposa, doña Sabina; hijos, Alicia, Marina, Antonio, Saturnino, Mariana, Emilio y María de los Milagros; hijos políticos, José María Ortega y Milagros Urraca; hermanas políticas, Saturnino Gil, Marcos Barrón, Silvana Merino y Blanca Gil; nieta, María Inmaculada; sobrinos, primos y demás familia, participan a sus amistades tan dolorosa pérdida y le ruegan una oración por su alma. Santo Domingo de la Calzada, 27 de septiembre de 1955. Los actos fúnebres tuvieron lugar ayer, lunes, día 26.

### TERSOL "Los negritos"

En atención a sus clientes, celebrará un sorteo los días 15 y 30 de cada mes con un premio de 250 pesetas. Para optar al sorteo mandará a RADIO RIOJA un precioso de TERSOL, con su dirección bajo sobre, al que se le asignará un número, el cual le puede dar la suerte.

### Plaza de Toros de Logroño



EL DOMINGO 2 DE OCTUBRE GRANDIOSA CORRIDA DE TOROS BENEFICA Serán lidiados SEIS HERMOSOS TOROS de don Salvador Guardiola, por los famosos matadores de toros

**JOSELILLO DE COLOMBIA**  
**PEPE ORDONEZ**  
Y LA ALTERNATIVA DE  
**MANOLO ZUNIGA**  
DADA POR SU HERMANO JOSELILLO  
PRECIOS POPULARES

### Hoy.-Teatro Bretón

DESPEDIDA EN PLENO EXITO DE LA GRAN COMPANIA DE REVISTAS

**CASAL y ANDRES**

Primera vedette: **MARUJA BOLDOBA**

TARDE: 730. NOCHES: 11.

### ¡¡EXITO INMENSO!!

### DE PILLO A PILLO

(A. mayores) EL ESPECTACULO DE MAYOR EXITO EN MADRID!

Advertencia: Taquilla abierta desde las 4 de la tarde.

### ¡HOY! DESPEDIDA DE LA COMPANIA

### Hoy.-Teatro Moderno

CONTINUA desde las CINCO

PROGRAMA DOBLE

A. mayores

Butaca de patio, 5 Ptas.

Butaca primer piso, 3

General, 2 Ptas.

1.-Gran acción, gangsters y pistolas, en

### RETO A LA MUERTE

Con ALAN LADD

2.-¡Más acción y más emoción que ninguna!, en

### AVES DE RAPIÑA

SHELLY WINTERS y JOHN PAYNE

Salón perfumado por TORINO

MARANA: Cambio de programa

### TEATRO BRETON

DURANTE LOS DIAS

1 y 2 de octubre (sábado y domingo)

PRESENTACION DE

### JUANITA REINA

CON SU ESPECTACULO TOTALMENTE REFORMADO

### El libro de los sueños

(TOLERADO)

NOTA: Se admiten encargos desde ¡HOY! en taquilla.

### ¡¡COLEGIALES!!

Vuestros zapatos, marca KONKA, y otra nueva de interminable duración, con llanta de goma, los tenéis en

### Calzados ADAN

GALLARZA, 13

### CINE AVENIDA PANTALLA PANORAMICA

REFRIGERADO

CONTINUA desde las CINCO

COLOSAL PROGRAMA DOBLE

1.-GRANDIOSO EXITO de la sensacional superproducción Warner Bros



La más excitante llamada al heroísmo en el más emocionante relato del Oeste americano.

2.-La divertida película Metro

### EL CAMARADA X

Con CLARK GABLE y HEDY LAMARR

(TOLERADAS MENORES)

### Hoy.-Cine Alhambra

CONTINUA desde las CINCO

Precio: 4 pesetas

COLOSAL PROGRAMA DOBLE

1.-Últimas proyecciones en pleno éxito del fastuoso superespectáculo musical

### LOS CABALLEROS LAS PREFIEREN RUBIAS

EN TECHNICOLOR

Con MARILYN MONROE y JANE RUSSELL

2.-La colosal película Metro

### LA DAMA DEL LAGO

Con ROBERT MONTGOMERY y AUDREY TOTTER

(Autorizadas mayores)

### LA FIESTA DE LA DEPENDENCIA MERCANTIL

Transcurridas las fiestas de San Mateo, la Comisión organizadora de esta fiesta nos da cuenta de las gestiones que viene realizando.

Ya es seguro que los bailes verbales van a celebrarse en la popular pista del Jardín Victoria, casi podemos adelantarnos que van a ser en número crecido y a partir del domingo día 2.

Sobre la función teatral, se ha tenido el acierto de presentar a la dependencia mercantil el cuadro artístico de Educación y Descanso, que tantos triunfos viene cosechando, y del cual toman parte varios elementos del comercio local. Las veladas artísticas se celebrarán en el Teatro Bretón de los Herreros, lujosamente engalanado, y el cuadro actuante interpretará un repertorio de números completamente nuevo, además de contar para su actuación con variedad de decorados de cámara americana.

Como ya se ha empezado a citar la reserva de localidades, Comisión nos ruega hagamos saber que se reservarán a partir de hoy, día 27, en Almacenes de San Pedro, S. A.

Dentro de muy pocos días podremos dar la totalidad del programa, así como la lista de donativos.

### Úntelo el pan con TULIPÁN

### ESCUELAS y MAESTROS INDEMNIZACION POR CASA-HABITACION

La Delegación Administrativa de Educación Nacional pone en conocimiento de todos los señores maestros de la provincia que perciben indemnización por casa-habitación, que deben remitir a dicha Delegación recibos firmados por el secretario de la Junta municipal, con el visto bueno del señor alcalde y sello de la misma (iguales a los modelos remitidos en veces anteriores), a fin de hacerles efectivo lo correspondiente al bimestre julio-agosto.

Los citados recibos deberán remitirse por duplicado, reintegrándose solamente el original.

### Hoy.-RIALTO

CONTINUA desde las CINCO PROGRAMAS DOBLE (Autorizado mayores)

### UNA VIDA POR OTRA

Con ROBERT TAYLOR y AVA GARDNER (EN TECHNICOLOR)

### EL PIRATA DE CAPRI

Con LOUIS HAYWARD y ALAN CURTIS

### CINEMA Diana

(LA PANTALLA TRIUNFAL DE LOGROÑO)

HOY, martes, 27 septiembre CONTINUA desde las CINCO

Butaca: 6 pesetas

SIGUE EL EXITO DE LA COLOSAL PELICULA ESPANOLA



(Tolerada menores)

No deje de admirar a CARMEN SEVILLA y FERNANDO FERNAN GOMEZ en una de sus mejores películas.

Salón perfumado por TORINO

### Hoy se habla de...

Allá muy cerca de la Varea que los griegos buscaron con fines y ambiciones de arte y de cultura y por la Calahorra que guardó a la séptima y gloriosa legión del Imperio Romano que pagó tributo a la otra, la que se gana en los campos sangrientos de la lucha; por los aledaños del Ansejo, que es aventura y ojo avizor en la guerra contra moros, se levanta la iglesia de la Villa de Ocón, que desde hace cientos de años se puso bajo la guarda cuidadosa de San Miguel.

Tiene la iglesia un sabor suave de esa antigua, con reminiscencias de las antiguas ermitas que por tierras castilianas y ganadas a los secuaces de la media luna fueron creando nuestros cruzados con la espada en la diestra y el nombre del Señor en los labios. Y es tradición probada que dentro de la Villa y en lugares cercanos a una fuente clara como la aurora, enfrente de la ermita de San Bartolomé y como a media legua del pueblo, se halló una caja llena de reliquias de santos con una piedra blanca con

CARAMELOS DE MALVAVISCO REFRESCAN Y COMBATEN LA TOS SI SON LOS LEGITIMOS DE

### LA PAJARITA

### Hoy.-Frontón Cinema

Patio, 4 Ptas. - Palco, 3 Ptas.

CONTINUA desde las CINCO PROGRAMAS DOBLE (Tolerado menores)

### EL PIRATA DE CAPRI

Con LOUIS HAYWARD y ALAN CURTIS

### La espada de Montecristo

(EN TECHNICOLOR)

Con JOHN DEREK y ANTHONY QUIN

### la Villa de Ocón y los restos de San Cosme y San Damián

inscripciones que aún guardan sus ardoroso secreto de cientos de años

Hoy, que celebra la Iglesia la fiesta de los Santos Cosme y Damián, traemos a estas líneas el nombre de la Villa de Ocón y de su caja de nogal, con tapa de roble ornada con pinturas y esculturas, porque fray Martín Pérez de Guevara, Padre Custodio de la Orden de San Francisco para la provincia de Burgos, interpretó así la inscripción: ¡¡d est ossa beati Bartolomei, Elias, Elimani, Cosme, Damién, Genexi, Estidion, Sarr Lauro, Santa Necla, San Eraloh, San Serrand, San Lici, San Lici, tebolli, San Aiorci, San Bonleed y San Etamonigib!!.

Y por si fuera poco, entre las pinturas y esculturas se encuentran una bellísima de San Bartolomé y otra, de fuerza expresiva incalculable, de San Juan Evangelista, aunque lo más destacado de la labor total lo constituyen dos pequeñas imágenes que representan a San Cosme y San Damián, dentro de la caja aparecieron innumerables restos humanos envueltos en un damasco rojo, que se desmenuó al contacto con el aire.

Y acaba la tradición de esta bella leyenda, que parece sacada de uno cualquiera de los libros de vidas de santos de la Edad Media o de un códice minúsculo de aquellos que trabajaban los monjes con cuidados de años y años y sudores pequeños, a su juicio, para ganar el reino de Dios, y enormes, incalculables para el arte, que fue una pastorella la que encontró estas santas reliquias cuando daba agua a su ganado en la fuente que mira esta a cara a la cranta antigua de San Bartolomé. Sobre los guiles claros donde el agua ponía diamantes, bajaba de los cielos una rara claridad, que convergía en un punto solo de la tierra nuestra. Allí apareció la piedra con la inscripción y la caja de madera nogal.

Como me lo han contado de la fuente, lector; que acaso no conocieras todavía ese paradero probable de los restos de los Santos Cosme y Damián por un rincón olvidado de nuestra tierra. PEDRO DE MIRANDA

# OLYMPIA

HOY, A LAS CINCO DE LA TARDE, EN SESION CONTINUA BUTACA, 7 PESETAS

¡¡EXTRAORDINARIO TRIUNFO DE LA GRAN SUPERPRODUCCION



CINEMASCOPE

### El Diablo de las Aguas Turbias

TECHNICOLOR-DE LUXE

Además, el complemento en technicolor y en cinemascope Nuevos Horizontes

Quedan suprimidos los pases de favor AUTORIZADA A TODOS LOS PUBLICOS Salón perfumado por TORINO

Ultimo pase aproximado a las 11

CINEMASCOPE OLYMPIA SIEMPRE LOS MEJORES PROGRAMAS



# Tulipán



Representante: JACINTO FERNANDEZ.. Tlf. 1596 Distribuidor en la provincia.-COLONIALES IÑIGO

# Terminaron las fiestas de San Mateo

Con la misma tónica de animación y sana alegría que caracterizó a las jornadas anteriores, terminaron el domingo las fiestas de San Mateo de 1955, cuyo variadísimo programa de espectáculos se ha cumplido en todas y cada una de sus partes.

Las últimas danzas sonaron a las ocho de la mañana, y los conciertos musicales terminaron a las doce de la noche en que se quemó la vistosa traca colocada por los distintos pescos del Espolón, que se vio abarrotado, pues ya es sabido que este festejo cuenta con muchos adeptos entre logroñeses y forasteros.

Terminados ya los festejos taurinos, fueron el domingo los deportivos los que ocuparon la atención del público, y así, el Fútbol del Real y el Fútbol de las Ganas fueron escenario de una jornada interesante, pero de la que no salieron bien librados los colores riojanos, como puede comprobarse en las secciones respectivas de este mismo número.

Los bailes de sociedad y públicos, siguieron con sus ritmos, y lo mismo, los espectáculos circenses.

Las últimas danzas sonaron a las ocho de la mañana, y los conciertos musicales terminaron a las doce de la noche en que se quemó la vistosa traca colocada por los distintos pescos del Espolón, que se vio abarrotado, pues ya es sabido que este festejo cuenta con muchos adeptos entre logroñeses y forasteros.

Terminados ya los festejos taurinos, fueron el domingo los deportivos los que ocuparon la atención del público, y así, el Fútbol del Real y el Fútbol de las Ganas fueron escenario de una jornada interesante, pero de la que no salieron bien librados los colores riojanos, como puede comprobarse en las secciones respectivas de este mismo número.

Los bailes de sociedad y públicos, siguieron con sus ritmos, y lo mismo, los espectáculos circenses.

## SECCION RELIGIOSA

**SANTOS DEL DIA**  
San Cosme, San Damián y San Pricentino.

## Unte el pan con TULIPAN

**El primer premio de la Lotería, en Vitoria**  
UN OBRERO AGRACIADO CON 1.200.000 PESETAS

VITORIA, 26.—Se conocen detalles de algunos de los agraciados con el premio mayor del último sorteo de la Lotería Nacional. Las siete series del número premiado se vendieron en esta capital, y a un obrero andaluz le han correspondido 1.200.000 pesetas; el cajero del Servicio Nacional del Trabajo compró decimos por un importe de 200.000 pesetas, que distribuirá entre algunos compañeros; el médico don José María Mongioño lleva 120.000 pesetas; el carretero Constanse Martínez, 200.000, y dos obreros y dos guardias civiles, 40.000 pesetas cada uno. En total se calcula que hay repartidas tres millones y medio de pesetas.

## JIP-KAPI

### Mesa de Burgos

Con motivo de la inauguración y bendición de los locales de esta Sociedad, la Junta Directiva ha acordado celebrar un banquete popular con el fin de obsequiar a las autoridades e invitados y que puedan acudir el mayor número de socios.

Todos aquellos que deseen asistir a dicho banquete lo notificarán antes de las ocho de la noche del viernes día 30, en el domicilio social.

La Junta Directiva

## Plaza de Toros de Arnedo

DOS GRANDIOSAS NOVILLADAS SIN CABALLOS  
HOY, MARTES, A LAS CUATRO Y MEDIA de la tarde  
CUATRO hermosos NOVILLOS-TOROS de la famosa vacada de don Juan José Ramos y Hnos., de Salamanca, para  
**ANTONIO LEON, de Arnedo**  
**PEDRITO CALVO, de Burgos**

MAÑANA, MIÉRCOLES, a la misma hora  
CINCO NOVILLOS-TOROS de la citada ganadería, uno para el rejoneador portugués  
**D. José Brila de Matos**  
y los restantes para  
**ANTONIO LEON, de Arnedo**  
**LUIS RODRIGUEZ, de Madrid**

## ANUNCIOS FINANCIEROS

# Salto del Sil, S. A.

Capital acciones: Ptas. 500.000.000  
**SUSCRIPCION PUBLICA**  
de 200.000 Obligaciones hipotecarias (primera hipoteca),  
de 1.000 pesetas nominales cada una

**TIPO DE EMISION:**  
al 98 por 100, libre de gastos para el suscriptor  
INTERES: 675 por 100 anual, con cupones semestrales de vencimiento en 1.º de abril y 1.º de octubre de cada año.  
El primer cupón se abonará el 1.º de abril de 1956.

**RENTA LIQUIDA: 5'23 por 100, aparte la prima de amortización**  
La amortización de la emisión se efectuará en un plazo de cincuenta años, a partir de 1961, quedando facultada la Sociedad para anticiparla en cualquier momento.

Estas Obligaciones gozan de las ventajas que sobre reinversión de beneficios reconoce el artículo 9.º de la Ley de la Contribución general sobre la Renta.

El timbre de negociación correrá a cargo de la entidad emisora, que solicitará la admisión de estos títulos en las Bolsas de Madrid, Barcelona y Bilbao y gestionará su inclusión en la lista de valores admitidos por la Dirección General de Seguros para las reservas obligatorias de las Compañías.

La emisión ha sido tomada en firme y asegurada por un importante grupo de Bancos, integrado por las siguientes entidades:

|                                     |                       |                             |
|-------------------------------------|-----------------------|-----------------------------|
| Banco Central                       | Banco de Santander    | Banco Pastor                |
| Banco de Valencia                   | B. Hisp. Americano    | Banco Esp. Crédito          |
| Banco de Vizcaya                    | Banco de Bilbao       | Banco Urquijo               |
| Banco Zaragozano                    | Banco de Aragón       | Banco Popular Español       |
| Banco Guipuzcoano                   | Banco Herceño         | Banco de la Ceruñia         |
| Banco de San Sebastián              | Crédito Navarro       | Banco de Gijón              |
| La Vasconia, S. A.                  | Soler y Torra Hnos.   | Banco de Vitoria            |
| Sindicato de Banqueros de Barcelona | Banco Agrícola Aragón | Banco Garriga-Negues, S. A. |

La suscripción pública quedará abierta el día  
**3 de octubre de 1955**

## Misión militar española en Portugal

LISBOA, 26.—En el Lusitania Express, llegó a Lisboa esta mañana una misión militar española, compuesta por el general don Alfredo Galera Panlegua, comandante en jefe de la División Acorazada; el coronel don Carmelo Mediano Ezquerro, que hasta hace poco desempeñó el cargo de agregado militar a la Embajada de España en Lisboa; el coronel don Francia Goleorotea Valdés, el coronel don Juan Domínguez Catalán y el comandante don Enrique Montañez.

Eran esperados en la estación por representantes del Ministerio de Defensa Nacional, Estado Mayor portugués y Gobierno Militar de Lisboa; agregado aéreo a la Embajada de España, comandante don José Andrés Lacour, y el capitán Villoslada, en representación del agregado militar, coronel Gutiérrez Flores, que se encuentra indispuerto.

La misión militar, que almorzará hoy en el Gobierno Militar de Lisboa, saldrá después para la zona de maniobras del Ejército portugués, en Santa Margarita, donde se encuentran concentrados desde hace días 25.000 hombres. Los jefes del Ejército español asistirán a la última fase de estas maniobras, que concluirán el día 2 de octubre próximo con un gran desfile. El Ejército portugués de Santa Margarita movió en los ejercicios de anoche cerca de 2.000 vehículos motorizados, desplazamiento hecho sin la menor alteración del tránsito en las carreteras, y que fue realizado con perfección matemática. El sistema de transmisiones de las tropas en maniobras cuenta con 1.700 puestos agrupados en 250 redes. Las fuerzas aéreas que apoyan a las tropas de tierra en estas maniobras hicieron ayer 90 misiones de reconocimiento. —(Efe.)

## ANUNCIOS OFICIALES

### Venta de uva

El día 26 y hora de las 7 de la tarde, saca a subasta la Hermandad de Huérfanos millón y medio de kilos. Condiciones, en la misma.

### Subasta de uva

La Cooperativa de la Hermandad Sindical de Labradores y Ganaderos de Entreña subastará 200.000 kilos de uva, aproximadamente, el próximo jueves, día 29, a las ocho de la noche.

El Presidente de la Cooperativa  
**Ayunamiento de Gallinero de Cameros**  
SUBASTAS FORESTALES

### Subasta de uva

El día 15 de octubre próximo se procederá en la Casa Ayuntamiento de esta localidad a las subastas de productos forestales concedidas por la Superintendencia para el año 1955-56. Darán principio a las 11 horas, con intervalos de treinta minutos.  
1.ª.—MADERAS.—146 hayas con 200 m.3 de madera y 80 m.3 de leña. Tasaación base, 80.000'00 pesetas. Índice, 100.000'00 ptes. Indemnizaciones, 1.094'97 ptes. Sitio, Tabla Rayado, Tr. II, Rodal 12. Grupo primero. Espesor de la corteza, seis milímetros.  
2.ª.—MADERAS.—213 hayas con 174 m.3 de madera, 50 m.3 de leña gruesa y 18 m.3 de ramaje. Tasaación base, 72.050 ptes. Precio índice, 90.062'50 pesetas. Indemnizaciones, 1.094'97 ptes. Sitio, Urdinartigas, Tr. I, Rodal 44. Grupo primero. Espesor de la corteza, seis milímetros.  
3.ª.—LEÑAS.—207 hayas con 110 m.3 de leña gruesa y 12 m.3 de ramaje. Tasaación base, 13.420 ptes. Precio índice, 16.775'00 ptes. Indemnizaciones, 291'30 ptes. Sitio, Ladera de la Casa, Tr. II, Grupo tercero. Espesor de la corteza, 6 milímetros.  
4.ª.—PASTOS EN SUBASTA.—442 Has. para 444 cabezas de ganado lanar en tasación de 3.552'00 ptes. Indemnizaciones, 565'92 pesetas.

Las subastas se ajustarán a las disposiciones vigentes sobre esta clase de aprovechamientos y a lo determinado en los pliegos de condiciones económicas-administrativas, los cuales se encuentran en esta Secretaría.

Gallinero de Cameros, 20 de septiembre de 1955.—El Alcalde.

### Subasta de uva

El domingo 2 de octubre, a las 12 horas, se sacará la subasta de 12.000 kilos de uva en los locales de la Hermandad Sindical de Tudella.

## Hospital Militar de Logroño

**Junta Económica**  
CONCURSO ADQUISICION ARTICULOS  
Para los meses de OCTUBRE, NOVIEMBRE y DICIEMBRE de 1955. Ofertas hasta las DOCE HORAS del día 28 del mes en curso en primera convocatoria y hasta la misma hora del día 30 del mismo mes en segunda. Los pliegos de condiciones técnicas y legales para el suministro de dichos artículos con destino a este Establecimiento se hallan a disposición de los concursantes en la Administración y Dirección de dicho Establecimiento, y las ofertas serán dirigidas en sobre cerrado al señor director de este Hospital Militar. Logroño, 27 de septiembre de 1955.

## El general Sánchez Pastorifido ha muerto

(Viene de la primera página).

por los méritos contraídos en dichos combates, ascenso que, por propia voluntad del finado, se le permitió por la Cruz de María Cristina de primera clase, mereciendo la felicitación personal de S. M. el rey por su actuación en el territorio del Rif, donde permaneció hasta 1912 en que fue destinado capitán profesor de la Academia de Artillería de Segovia, donde permaneció hasta su ascenso al generalato, en 1920, ascenso que se le otorgó por elección y en recompensa a sus relevantes servicios militares.

Al advenimiento de la República, el general Sánchez Pastorifido pasó a situación de primera reserva, en la que continuó hasta el 18 de julio de 1936, en cuya fecha fue nombrado vocal del Consejo de Guerra permanente de oficiales generales para el Ejército del Norte, en Burgos.

Como publicista, obtuvo también un gran éxito, revelador de su extensa cultura, escribiendo obras tan notables como «Resistencia de materiales», «Motores de explosión» y «Termodinámica», que sirvieron de estudio no sólo en la Academia de Artillería, sino en varias escuelas de ingenieros civiles.

El sepelio de su cadáver se verificó ayer, lunes, con asistencia de nutridísimas representaciones de todas las clases sociales de Logroño, pues de todos era estimado muy sinceramente el finado, y presidido por sus hijos y demás familiares, así como por las autoridades logroñesas y Comisiones de los Cuerpos y Dependencias de los Ejércitos de Tierra y Aire, no rindiéndosele los honores militares que le correspondían, porque así lo había rogado el finado.

Descanse en paz el que fue caballero ejemplar y general prestigiosísimo del Ejército español, y reciban su apenada esposa, la excelentísima señora doña Pilar García; hijos, doña Manuela, doña Pilar, don Federico (ingeniero), don Adolfo (médico), doña Adela, doña María Luisa, doña María Dolores y don Enrique (teniente de Infantería); hijos políticos, entre los que figura el teniente coronel de Artillería don Juan Conde, y demás distinguidos deudos, todos ellos muy estimados en el extenso círculo de sus relaciones familiares en Logroño, el testimonio de nuestro pesame, cordisísimo sentido.

## SE ALQUILAN PLANTAS BAJAS

en unas superficies aproximadas de: 370, 195, 580, 340, 235, 375, 605 metros cuadrados, en edificio sito en las calles de Calvo Sotelo Arde, de Colón, siendo estas calles de gran tránsito.  
Las plantas bajas están dotadas de grandes techos y escarpadas, a la altura de planta mínima es de 4'20 metros, entregándose completamente terminadas, solados, cuartos de aseo, ensamblaje, electricidad, pintura, luras de escarpadas, etc., a satisfacción del arrendatario.  
Informes: Calvo Sotelo, 31, portería.

## SE ALQUILAN PLANTAS BAJAS

en unas superficies aproximadas de: 370, 195, 580, 340, 235, 375, 605 metros cuadrados, en edificio sito en las calles de Calvo Sotelo Arde, de Colón, siendo estas calles de gran tránsito.  
Las plantas bajas están dotadas de grandes techos y escarpadas, a la altura de planta mínima es de 4'20 metros, entregándose completamente terminadas, solados, cuartos de aseo, ensamblaje, electricidad, pintura, luras de escarpadas, etc., a satisfacción del arrendatario.  
Informes: Calvo Sotelo, 31, portería.

# ANTA MUEBLES

# CARMEN HEREDIA

## SE ALQUILAN PLANTAS BAJAS

en unas superficies aproximadas de: 370, 195, 580, 340, 235, 375, 605 metros cuadrados, en edificio sito en las calles de Calvo Sotelo Arde, de Colón, siendo estas calles de gran tránsito.  
Las plantas bajas están dotadas de grandes techos y escarpadas, a la altura de planta mínima es de 4'20 metros, entregándose completamente terminadas, solados, cuartos de aseo, ensamblaje, electricidad, pintura, luras de escarpadas, etc., a satisfacción del arrendatario.  
Informes: Calvo Sotelo, 31, portería.

# CARBONES MINERALES

De la mejor calidad y de gran potencia calorífica.  
**PARA COCINAS:** Galleta, hulla de venta libre, granza, antracita, lignites, ovoides de hulla y alquitrán.  
**PARA FRAGUAS:** Granza de primera.  
**PARA CALEFACCIONES:** Tamaños adecuados a las capacidades de las calderas.

# MARRODAM Y REZOLA, S. A.

## El ministro de la Gobernación, en Barcelona

BARCELONA, 26.—El ministro de Madrid llegó el ministro de la Gobernación, don Blas Pérez González, fué recibido por varias autoridades.

## ESPECTACULOS

### TEATRO

**DESPEDIDA DE PEPITA SERRADOR**  
Teatro Bretón  
Con el estreno de «Victoria a medianoche», versión libre de una obra de Somerset Maugham hecha por Vicente Balart y Robert de Santaró, se despidió el domingo de nuestro público, tras su brillante actuación durante la semana de fiestas, la compañía de comedia de la excelente actriz Pepita Serrador.

La obra, hábilmente construida y con una agradable trama argumental, tuvo una brillante interpretación, en la que, junto a Pepita Serrador, que desarrolló una labor admirable, destacaron Marija Mas, Francisco Piquer, Juan Cortés y demás componentes del reparto, todos los cuales escucharon muchos aplausos.

### DESPEDIDA DE LA COMPANIA «COLSADA»

Teatro Moderno  
También la compañía de revistas «Colsada», que ha actuado con muy buen éxito en el Moderno durante los días de fiestas, celebró ayer domingo sus funciones de despedida, en las que puso en escena «Secreto de estadios», en la que Gracia Imperio y Alfonso del Real alcanzaron otro señalado éxito.

La obra resulta entretenida y está montada con vistosidad.

### DE PILLO A PILLO

Teatro Bretón  
Ayer, lunes, con grandes entradas y extraordinario éxito, se presentó en el Bretón la compañía de revistas de Antonio Casal y Angel de Andrés, que representó «De pillo a pillo», de Adolfo Torredo y el teatro Montorio.

La obra sigue una línea argumental que si no resulta muy original está, en cambio, desarrollada con gracia y, sobre todo, depara abundantes ocasiones de lucimiento a la popularísima pareja de excelentes cómicos, que alcanzaron un éxito señalado y mantuvieron al público en constante hilaridad.

El maestro Montorio ha escrito una partitura agradable y muy apropiada al género; el espectáculo está montado con esplendor, y entre los distintos números que se ofrecen a lo largo de su desarrollo hay varios de pretensión artística muy elogiable.

En suma, una revista bien cuidada en su presentación y en su contenido, y que se mantiene en nivel superior a lo que ha venido a ser habitual en el género.

### CINE

#### EL ULTIMO BALUARTE

Cine Avenida  
Clásica cinta del Oeste, con piletas rojas, fuertes, emboscadas, asaltos y el correspondiente idilio que tiene a complementar la trama argumental. Inspirada ésta en una novela de E. Mayox, quizá no ofrece demasiada originalidad en su contenido, pero las distintas peripecias que esmalta la acción, bien conducida por Roy Rowland, bastan para entretener al espectador, que identifica complacido a personajes ya conocidos en otras cintas análogas.

Ray Milland y Helena Carter desarrollan una labor interpretativa e tono con la índole del film, rodado casi en su totalidad en bonitos exteriores, que cobran mayor belleza con un excelente tecnicolor.

# EL AUTOMOVIL

Por ABEL BONARD

Uno de los hechos más impresionantes del momento actual es la multiplicación inaudita de los automóviles. No son ciertamente todos lujosos; algunos, por el contrario, están tan simplificados que más parecen carretillas que rodan con dos personas colocadas de mala manera en sus sillones. Pero sean pequeños o grandes, todos quieren poseer este medio de locomoción, más que en ningún otro país en esta América, donde el tiempo presente se manifiesta con toda su evidencia, mientras que en Europa aún conserva influencia el pasado.

En la vida americana, según nos dicen los periódicos, el auto supone más que la casa. Lo que quiere decir que el medio de desplazarse se estima más que el lugar de la residencia. ¡Gran cambio en el espíritu de la Humanidad, antiguamente dividida en nobles y en sedentarios! Hoy, es el sedentario mismo el que no puede permanecer quieto y siente el irreprimible afán de desplazarse.

No hay que confundir, sin embargo, este afán con el gusto del viaje, que es cosa muy distinta. El placer de viajar consiste en ir a ciudades de antemano elegidas, según la idea que de ellas se tiene, y el goce que se espera sentir al visitarlas. No importan mucho el camino que haya que recorrer, pues el mayor agrado es el de las paradas.

En cambio, los que en lugar de viajar se desplazan, sólo buscan el movimiento por sí mismo. De sus itinerarios está excluida la idea de toda preferencia y de programa. Se mueven por moverse sin ninguna otra finalidad.

Esto basta para mostrarnos hasta qué punto nuestros contemporáneos, aunque crean que están, hacen sus gustos, obedecen a ese tirano invisible que se llama espíritu del tiempo. Si nos fuera permitido detener durante algunos momentos, en una gran ciudad moderna, todos los autos que ruedan tan veloces que se creería que sus conductores temen llegar tarde a algún sitio, y preguntáramos a aquellos la razón de su prisa, nos daríamos cuenta de que en la mayoría de los casos no hay motivo que la justifique. En realidad, no tienen prisa, creen que la tienen que no es lo mismo. Son, conocidos por sus coches en vez de ser ellos quienes los lleven, arrestrándolos en torbellino, al que sólo podrían sustraerse con una voluntad de independencia de que no son capaces...

Esta pasión de la velocidad por la velocidad misma, más acusada en América que en otras partes, era descrita en una crónica de un corresponsal de un gran periódico español que le hace poco, como un peligro social por los accidentes cada vez más numerosos, que con su consecuencia inevitable. Cada día de fiesta, por ejemplo, se salda con montones de víctimas.

Hay que reconocer, sin embargo, que el placer de los desplazamientos sin justificación es compartido por toda clase de gentes, incluso aquellas que por su naturaleza parecen las menos aptas para sentirlo.

Cuando hace unos veinte años se establecieron en el Marruecos frances los servicios públicos de autobuses, se veía a los buenos marroquíes instalarse en las banquetas, y hacerse llevar de un lado a otro encantados con el paseo, que no tenía ningún fin práctico.

La cuestión queda así planteada y el hombre actual ha de decidir si se dejará arrollar por los factores materiales de una fuerza abrumadora, o si tratará de dominarlos, sometiéndolos a su alma.

No faltará quien diga que este cambio es fatal y fatal también el rebajamiento del valor del hombre que de él resulta; otros se preguntarán si habría medios de impedir tal degradación. Sería muy difícil; para intentararlo habría que representarse primero el peligro en toda su extensión y, después, desplegar una energía inquebrantable.

La cuestión queda así planteada y el hombre actual ha de decidir si se dejará arrollar por los factores materiales de una fuerza abrumadora, o si tratará de dominarlos, sometiéndolos a su alma.

## Unte el pan con TULIPAN

# Wagons Lits = Cook

Organización Mundial de Viajes  
**SALON DEL AUTOMOVIL EN PARIS**  
Viaje en Auto-Pullman, del 8 al 17 de octubre.  
Estancias en Angoulême, París, Limoges y Lourdes.  
**PRECIO DEL VIAJE desde San Sebastián, Ptas. 2.700.**  
Informes e inscripciones: Sub-agente: Santiago M. Trevijano, Once de Junio, 18, teléfono 16-64.  
(A. V. G. A. T., 5)

# Plaza de Toros de Corella

Día 29 septiembre, San Miguel. A las cuatro y media de la tarde.  
**EXTRAORDINARIA NOVILLADA PICADA**  
6 MAGNIFICOS NOVILLOS-TOROS, 6 de la acreditada ganadería de don Ceferino Cuadr, de Trigueros (Huelva), para los valientes novilleros  
**PEDROSA, ZERPA Y PALACIOS**  
ENTRADA GENERAL: 35 PESETAS.

# DEPORTES

**El Las Palmas sigue imbatido en la División de Honor**  
**El Barcelona y el Sevilla, victoriosos en Murcia y León**  
**La Felguera y Sabadell también se llevaron los puntos en Santander y Logroño**

## El Barcelona, en cabeza

Aunque por la mínima, el triunfo del Barcelona en Murcia le coloca en cabeza, con tres positivos, seguido del Las Palmas y el Sevilla, con más dos cada uno, siendo muy meritoria la victoria del segundo —cuatro tantos contra ninguno en León—. Sigue goleando el Atlético de Madrid para acreditar por ello y con su punto positivo la inclusión en el grupo de los fuertes.

En tanto que el Real Madrid —sin nada en favor— continúa sin actuar en plan excepcional, siguen apuntándose como débiles el Coruña, el Murcia y la Leonesa, con lastre de dos, anticipados por el Alavés, que si bien aparece último en la tabla clasificadora, no tiene más que un negativo.

En nuestro grupo de Segunda destaca el triunfo de La Felguera en el Sardinero, que coloca a los asturianos en el lote de los poderosos, acompañado, con dos de los buenos por «charla», por Gijón, Zaragoza y Sabadell.

Osasuna, Eibar y Oviedo van a la caza, con tres positivos a reportar.

Indauchu y Caudal están en paz. Los que aguantan un negativo son: Santander, Lérida, Tarrasa, Baracaldo y Ferrol.

Sestao, sin haber marcado aún un solo gol, arrastra dos de los tristes.

Y nuestro Logroñés lleva la «moleta» más pesada con dos parjas de los negros.

### DEL CAMPO

## Resultados y clasificaciones

| PRIMERA DIVISION       |     | SEGUNDA DIVISION     |                |
|------------------------|-----|----------------------|----------------|
| J. G. E. P. F. C. P.   |     | J. G. E. P. F. C. P. |                |
| At. Bilbao-Valencia    | 4-2 | Real Gijón           | 3 3 0 0 8 2 6  |
| E. Leonesa-Sevilla     | 0-4 | Zaragoza             | 3 3 0 0 10 3 6 |
| At. Madrid-Alavés      | 2-1 | Osasuna              | 3 2 1 0 7 3 5  |
| R. Sociedad-Valladolid | 4-1 | Caudal               | 3 2 0 1 9 2 4  |
| Coruña-Hércules        | 3-0 | Sabadell             | 3 2 0 1 9 7 4  |
| Las Palmas-Celta       | 2-1 | La Felguera          | 3 2 0 1 4 4 4  |
| Murcia-Barcelona       | 0-1 | Santander            | 3 1 1 1 3 1 3  |
| Español-R.Madrid       | 2-1 | Lérida               | 3 1 1 1 8 5 3  |

**Motobici**  
 CICLOMOTOR UTILITARIO-60x80cm  
 Bicicletas Grijalba - Bici de los Herreros, 11

| SEGUNDA DIVISION       |     | TERCERA DIVISION     |               |
|------------------------|-----|----------------------|---------------|
| J. G. E. P. F. C. P.   |     | J. G. E. P. F. C. P. |               |
| LOGROÑES-Sabadell      | 2-4 | Extremadura          | 3 3 0 0 8 3 6 |
| Caudal-Eibar           | 4-0 | Badajoz              | 3 2 0 1 4 2 4 |
| Santander-La Felguera  | 0-1 | Jaca                 | 3 2 0 1 3 2 4 |
| Gijón-Sestao           | 1-0 | San Fernando         | 3 2 0 1 4 3 4 |
| Lérida-Indauchu        | 6-2 | Mestalla             | 3 2 0 1 4 3 4 |
| Zaragoza-Ferrol        | 3-1 | Plus Ultra           | 3 2 0 1 6 5 4 |
| Tarrasa-Baracaldo      | 3-2 | E. Industrial        | 3 2 0 1 7 6 4 |
| Osasuna-Oviedo         | 2-0 | At. Tetuán           | 3 2 0 1 3 3 4 |
| (Segundo grupo)        |     | Málaga               | 3 1 1 1 6 5 3 |
| Mestalla-San Fernando  | 2-1 | Betis                | 3 1 0 2 6 3 2 |
| (Jugado el sábado)     |     | Tenerife             | 3 1 0 2 3 3 2 |
| Betis-Jerez            | 5-0 | E. Tánger            | 3 1 0 2 5 7 2 |
| Cádiz-Castellón        | 2-3 | Castellón            | 3 1 0 2 6 9 2 |
| Plus Ultra-Extremadura | 0-2 | Jerez                | 3 1 0 2 4 8 1 |
| Málaga-E. Tánger       | 3-1 | Granada              | 3 0 1 2 5 7 1 |
| At. Tetuán-Tenerife    | 1-0 | Cádiz                | 3 0 0 3 4 8 0 |
| E. Industrial-Granada  | 2-1 |                      |               |
| Badajoz-Jaca           | 1-0 |                      |               |
| (Jugado el sábado)     |     |                      |               |

**CONHOJAS**  
**Palmera**  
 Ras, ras... ¡y ya está!

| TERCERA DIVISION     |     |
|----------------------|-----|
| J. G. E. P. F. C. P. |     |
| Alondragón-Mirandés  | 3-1 |
| Peña Sport-Azcoyen   | 3-0 |
| CALAHORRA-RECREACION | 2-1 |
| Elgóibar-Tudelano    | 1-1 |
| Izarra-Villafranca   | 2-4 |
| Touring-Oberena      | 3-2 |

| PRIMERA DIVISION     |                |
|----------------------|----------------|
| J. G. E. P. F. C. P. |                |
| Las Palmas           | 3 3 0 0 6 2 6  |
| At. Madrid           | 3 2 1 0 19 3 5 |
| Barcelona            | 3 2 1 0 5 3 5  |
| At. Bilbao           | 3 2 0 1 11 5 4 |
| Sevilla              | 3 2 0 1 9 6 4  |
| Español              | 3 2 0 1 6 8 4  |
| Real Sociedad        | 3 2 0 1 6 4 3  |
| Valencia             | 3 1 0 2 8 6 2  |
| Coruña               | 3 1 0 2 8 7 2  |
| Valladolid           | 3 1 0 2 7 8 2  |
| Real Murcia          | 3 1 0 2 6 7 2  |
| Real Madrid          | 3 1 0 2 4 6 2  |

## La quiniela ganadora

| PRIMERA DIVISION         |     |
|--------------------------|-----|
| Atlético Bilbao-Valencia | 1-1 |
| Leonesa-Sevilla          | 2-2 |
| Real Sociedad-Valladolid | 1-1 |
| Atlético Madrid-Alavés   | 1-1 |
| Coruña-Hércules          | 1-1 |
| Las Palmas-Celta         | 1-1 |
| Murcia-Barcelona         | 2-2 |
| Español-Real Madrid      | 1-1 |

  

| SEGUNDA DIVISION      |     |
|-----------------------|-----|
| Caudal-Eibar          | 1-1 |
| Santander-La Felguera | 2-2 |
| Osasuna-Oviedo        | 1-1 |
| Betis-Jerez           | 1-1 |
| Málaga-E. Tánger      | 1-1 |
| Badajoz-Jaca          | 1-1 |

  

| RESERVAS                 |     |
|--------------------------|-----|
| Gijón-Sestao             | 1-1 |
| Atlético Tetuán-Tenerife | 1-1 |

**PERFUMERIA**  
**TORINO**  
 SIEMPRE  
**TORINO**

## Exitos de España en la F.I.P.

**AIX-EN-PROVENCE (Francia), 26.**—La delegación española en las jornadas del grupo latino de la Federación Internacional de Educación Física (F. I. P.) celebradas aquí estaba integrada por el general Villalba, el comandante médico Gómez Sigler y el profesor de Educación Física Yagüe. Logró un gran éxito internacional al otorgarse la vicepresidencia del grupo latino, que ostentará el general Villalba, y que sea Madrid la sede del II Congreso Latino Internacional de Educación Física en 1956. También se decidió que sea España quien represente a dicha Federación en la «Unesco», si se logra su admisión en este organismo.

Asimismo, a propuesta de los representantes españoles se acordó que el vocablo inglés «churr» sea sustituido por la palabra española «vivas», repetida tres veces en todas las manifestaciones de Educación Física tipo lendit o demostraciones de gimnasia educativa.

## Otro suspenso para el Logroñés en Las Gaunas

En un partido que comenzó bien, se hundió la media y el Sabadell se alzó con el triunfo

Por LACUESTA

## Hay mucho que hacer

Por DEL CAMPO

Si un peón de albañil y un arquitecto compitieran en examen sobre Arquitectura, fácil es suponer lo que sucedería. La competición del domingo entre nuestro Logroñés y el Sabadell fue, distinguiendo, claro está, la «materia» a exponer, la lucha entre un peón y un maestro. No caben paliativos: el Sabadell fue profesor y aprendices los blanquirojos. Esperado era el resultado y la demostración hecha por triunfadores y vencidos, pues bien se sabía que el «once» catalán, que siempre conserva solera de Primera, está actualmente repleto de jugadores de buena ganada fama (Velasco, Vila, Segarra...), en tanto el conjunto local es equipo en formación con bisoños en sus filas.

Fue completamente natural que el Sabadell construyera, en trazos perfectos, en líneas bien tendidas, su «edificio» triunfal. Y natural que al Logroñés le fallara el tiraflecas y la plomada no acertando a poner cemento sólido. Es más, creo que los nuestros lograron superar algo lo supuesto al conseguir adelantarse, aunque fuera con ayuda de la fortuna, en el marcador. Sus dos tantos fueron inspiradas labores de maestro, pero que, sin embargo, no pusieron sombra de importancia a la neta supremacía de su contrincante, que irrevocablemente había de llevarse el «concurso». De todas formas, repito, algo es algo.

Así, uno, poderoso, fuerte, conjuntado, veterano en las lides, y otro que empieza a nacer, bisoño y sin penetración todavía, el por qué del resultado no admite vuelta de hoja. No se perdió por el fallo de un hombre del Logroñés, ni por el de dos, ni por el de tres. Perdió el equipo peor. No hay por qué cargar especialmente sacos de culpas a éste o a aquél. Perdió —insisto— el conjunto más débil. Nuestra delantera ya se experimentó en la primera jornada, no es incisiva por la baja forma de Satur, y carece de un director ducho en el desmarque y en el consiguiente desmarque de sus compañeros (nos acordamos mucho de Arguñano). Lógico es que muy poco meritorio hiciera frente a una defensa fuerte arropada en los momentos oportunos por medios e interiores. Lógico también que en el flujo y reflujo concertado de todo el equipo catalán se ahogaran Emery I y Artabe, siempre obligados al «bailé» de los volantes e interiores contrarios, rápidos y maestros en el desmarque. Y lógico que la defensa, sin apoyo de los medulares, flaqueara ante los avances combinados de hasta siete contrarios. Creo que los nuestros hicieron lo que pudieron y lo que hasta ahora saben frente a un Sabadell que tiene jugadores ya formados, capaces de realizar a la perfección la táctica suprema: mantener en todas las ocasiones, en ataques como en defensiva, superioridad numérica bien ordenada.

En consecuencia, hay mucho que hacer para que nuestro Logroñés se mantenga dignamente en Segunda. Ahora precisamente, cuando tantos sueltan la consabida frase: «No hay nada que hacer», es cuando debe afirmarse «hay mucho que hacer». Si el Logroñés estuviera fuerte, boyante, cargado de positivos, es cuando cabía aplicar la frase de los escépticos. Ahora, que es necesario aunar, levantar buscando toda clase de medios, todos tenemos que hacer: los jugadores, perfeccionarse; el entrenador, perfeccionarlos; la directiva, adoptar acuerdos pertinentes, y los aficionados, aportar optimismo y los posibles medios económicos. Sí, «hay mucho que hacer». Y todos debemos aportar el hombro a la tarea.



Inútil estirada de Velasco ante el tiro de Satur, que valió el primer gol para el Logroñés.

(Foto Enseñat)

Maña, sin paliativos, fue la actuación de nuestro primer blanquirojo en su segunda presentación oficial en «Las Gaunas», en la que tuvieron como oponentes a los modelos del «Sabadell», pleróticos de facultades físicas y no faltos de técnicas como lo demostraron a lo largo de muchos de los noventa minutos del encuentro.

Ya sabemos, y lo saben también nuestros lectores, que son muchos los factores que tenemos necesidad de tener en cuenta antes de emitir un juicio definitivo, pero no por ello hemos de silenciar la realidad, por poco halagüeña que sea.

Algunos argumentan que si a un albañil, por muy experto que sea, se le facilitan materiales de escasa calidad, no es justo exigirle luego que la casa cuya construcción se le encomienda resulte perfecta desde los primeros momentos. Claro y nada más lógico que al examinar la estructura, a medida que se va levantando, se adviertan algunos fallos en el armazón, que irá subsanando con pelladas de argamasa hasta ir puliéndola, si ello es posible, y dejarla por lo menos pasable. Esto es lo que está sucediendo a nuestro «D. Logroñés»: que la materia prima es un poco deficiente, y que el «constructor» tiene que valerse con ella, y sólo



Satur ha lanzado un imponente tiro, pero Velasco desvió a corner cuando ya parecía logrado un nuevo tanto.

(Foto Enseñat)

con ella, para ver de ir completando, una casa «potable», como ahora se dice. ¿Lo conseguirá? No lo sabemos, pero si nos atrevemos a afirmar que nuestras dudas aumentan, y lo mismo sucede en la masa de aficionados, muchos de los cuales están perfectamente enterados de las, hasta el momento, insuperables dificultades económicas para un cambio que supere la materia prima.

## SE DERRUMBARON LOS VOLANTES

Plantada la lucna en el terreno de juego con un estrecho marcado por parte de los forasteros, sin que por ello dejaran pasar oportunidad alguna para profundizar en el terreno del Logroñés y crear situaciones de peligro que, en principio, resolvía perfectamente nuestro cuarteto defensivo, bien pronto se advirtió que el juego que desarrollaba el Sabadell era muy bien concebido y que todos sus avances se realizaban perfectamente apoyados desde atrás. Todo se vio neutralizado en los primeros minutos, porque los volantes logroñeses, menos corpulentos que sus adversarios, pero más rápidos que éstos, se entendieron con sus interiores y «estorbaron la acción de los contrarios. Fruto de este entendimiento fue el magnífico tanto que inauguró el marcador y que tuvo un desarrollo tan perfecto, que abrió un margen de entusiasmo esperanza entre los riojanos y sembró cierta desconfianza en las filas forasteras. Todo ello estaba justificado, puesto que un balón recogido por Arberas lo pasó sin parar a Satur, un poco despegado del defensa central sabadellense, y también sobre la marcha pero adelantado a Bernedo, quien igualmente rapidísimo y por entre los defensas, cedió de nuevo a Satur, quien disparó a placer, raso y por el ángulo contrario, haciendo sin remedio a Velasco, a pesar de que seguía de cerca la jugada.

Con esta espléndida apertura del marcador, todo hacía suponer que nuestros jugadores se cregeran y comenzarán a bordar el fútbol que todos queremos verles practicar, pero casi ocurrió todo lo contrario: el volante Emery empezó a dar muestras de agotamiento y dejó suelto al interior que debía marcar, y su compañero de línea, por no ser menos, trotaba y trotaba de un lado para otro, le salieron los primeros pasos, o mal dirigidos o sin malicia ni potencia, por lo que se los interceptaban fácilmente, y unido esto a unos inoportunos silbidos y alguna palma de tango —incomprensible, señores—, la línea medular se vino abajo desde los veinte minutos de juego, y poco después empataba el Sabadell en una de esas jugadas que se ha dado en llamar desgraciadas, en que un balón bombeado a la puerta por Vila fue ayudado por nuestro meta, Emery II, a que llegara tranquilamente a la red de la puerta que defendía.

## REACCION Y DESEMPEATE

El empate tuvo dos consecuencias: el desinflamiento del público, contagiado con nuestros jugado-

## Voleas

Calurosa la tarde, invitaba a un baño.  
 =0o0=  
 Pero, ¡corcholis!, no queríamos que el baño nos lo hubiera dado el Sabadell.  
 =0o0=  
 En el primer tiempo se alinearon por el Logroñés doce: once y la suerte.  
 =0o0=  
 En el segundo tiempo no se le ayudó nada a la suerte, y ésta nada pudo hacer por evitar la derrota.  
 =0o0=  
 Los corners que sacaban los blanquirojos eran corners en mantilla.  
 =0o0=  
 Los medios locales fueron obligados a bailar el «ambo del agotamiento».  
 =0o0=  
 Juvenil, juvenil Arberas, jugó como un niño. Y el balón no era canica.  
 =0o0=  
 ¡Menuda borrachera de futbol tenían los sabadellistas!  
 =0o0=  
 Y lo que son las cosas, los mareados fueron sus contrarios.  
 =0o0=  
 ¿Que qué táctica empleó el Logroñés? La que quisieron imponerle los visitantes.  
 =0o0=  
 En el descanso tomamos la cerveza cogidos del brazo del miedo.  
 =0o0=  
 A todos, es verdad, nos ota «cosa» a pólvora.  
 =0o0=  
 Por una y otra parte, los postes, en parar, se dieron arte.  
 =0o0=  
 Mirándolo bien, mirándolo bien, hubo empate: ganó el Logroñés en la primera parte y el Sabadell en la segunda.  
 =0o0=  
 «Cuatro negativos», decía un espectador. Y contestó otro: «clic parece que hay más de cuatro».  
 =0o0=  
 Bueno, también hay que tener en cuenta que los logroñesistas acababan de salir del campo de concentración.  
 =0o0=  
 El domingo nos explicamos por qué los sabadellistas tienen tumores de ajedrez.  
 =0o0=  
 Practicaron los visitantes el desmarraje y el «barajón».  
 =0o0=  
 «No hay derecho, no hay derecho!» —clamaba un señor—. «Esos catalanes ninguno está quieto en el puesto que les corresponde por el número que llevan».  
 =0o0=  
 Sí, el Logroñés salió con la lección aprendida. ¿Tuyo el la culpa de que no se le «dejan recitar»?  
 =0o0=  
 Acertijo: Alto por alto, redondo como un plato. (La solución en la volea siguiente).  
 =0o0=  
 Solfeón: Donde estuvieron el Logroñés y el colegiado señor Iturriz.  
 =0o0=  
 En fin, consuémonos pensando que muchas veces el mal es para bien.  
 =0o0=  
 Y cantemos aquello de «Ya vendrán tiempos mejores...»  
 =0o0=  
 Si hubiéramos tenido Estado Municipal, tal vez, tal vez, hubiéramos el Ayuntamiento tomado alguna medida para evitar la derrota.  
 =0o0=  
 Y como el pesimismo conduce al abismo,  
 ¡¡¡HOLA, LOGROÑES!!!  
 DEL CAMPO

## Domingo, de nuevo campeón de España de billar

**BARCELONA, 26.**—Domingo se ha proclamado campeón de España de billar al cuadro 71-2, al vencer en la partida final al valenciano Ortí-Vélez, por trececientas carambolas a sesenta y seis. Los dos billaristas estaban empatados a doce puntos, conseguidos en seis partidas, con lo que la partida era una verdadera final.

El catalán ha realizado una gran partida, venció rotundamente a su rival en una ocasión considerada como de verdadera revancha, dado que Ortí-Vélez había ganado el campeonato de Europa precisamente por su victoria sobre Domingo. (Alfili)

(Pasa a sexta página)

DEPORTES

PELOTA

Ogueta-Arriarán II triunfaron a costa de Barberito I Soroa II Nerviosismo y escasa historia del encuentro LA MATINAL, DESLUCIDA

Se acabaron los partidos de fiestas. El extenso y magnífico programa matinal... Ogueta-Arriarán II y Soroa II...

En la matinal, a cargo de aficionados... Ogueta-Arriarán II y Soroa II...

En primer lugar, Arriarán y Soroa II vencieron por la mínima diferencia... Ogueta-Arriarán II y Soroa II...

Sin más detalles importantes de la mañana, pasamos a la función de la tarde.

Como era de esperar, el interés de la gran concurrencia de público se centró en el partido Estelari...

Saltó Ogueta a la cancha y fué acogido con abundantes aplausos...

La pelea desarrolló un tren envidiable, quedando resuelta a los 51 minutos...

Salieron de nuevo a la cancha y fué acogido con abundantes aplausos...

Barberito y Soroa aún se apuntan tres nuevos tantos...

Saques, del 4 ambos bandos. Tantos con dicha jugada, Ogueta, 6, y Barberito, 5.

España, eliminada en los campeonatos mundiales de pelota base

NUESTRO EQUIPO ACAPARA LAS SIMPATIAS EN MILWAUKEE

MILWAUKEE, 26.—He aquí el resumen de los partidos jugados en el campeonato mundial de beisbol...

Canadá, 5; Japón, 2; Hawai, 2; España, 0; Colombia, 5; Puerto Rico, 3; Estados Unidos, 9; Méjico, 4; Hawai, 5; Canadá, 2; Méjico, 7; Puerto Rico, 2; Japón, 8; España, 0; Canadá, 5; Méjico, 1; Estados Unidos, 5; Colombia, 3. —(Añil).

PERO SE GANAN LAS SIMPATIAS

MILWAUKEE (Wisconsin), 26.—El equipo español de pelota base no ha estado cerca de ganar ninguno de sus partidos...

Después de la derrota con el Japón por 8-0, los españoles han sido eliminados del torneo pese a que hicieron mejor partido...

Calahorra y Recreación, en "La Planilla" Vencieron los calahorrianos por la mínima diferencia

(De nuestro colaborador Pepe Gil) El buen sabor de boca que el Calahorra dejó ante sus incondicionales en el partido contra el Villafra...

La mejor clase del Calahorra ha sido contrarrestada por la juventud... En la segunda parte, el Calahorra ejerce un mayor dominio territorial...

El comienzo no ha podido ser más halagüeño. Se jugaba el cuarto minuto cuando el Recreación incurrió en falta en las proximidades del área...

El arbitraje del Sr. Urdax, que estuvo asistido en las bandas por el Sr. Ledo y Moreno...

Los equipos se alinearon así: Recreación.—Pablo; Mario, Heredia II; Paco; Amador, Lafuente; Romero, Antonino Río, Jacin y Fausti...

En el segundo tiempo, el Santander acusa cansancio. En un fallo del defensa central, llega el balón hasta Fausti...

En un fallo del defensa central, llega el balón hasta Fausti, quien logra el primer gol de su equipo...

PAMPLONA.—Las características más acusadas de este encuentro fueron el ímpetu y el coraje de los jugadores...

Los otros tantos del Sabadell los marcaron: Sitges, a los 15 minutos de la segunda parte; Roca, a los 18, y el cuarto y último, otra vez Sitges, a los veinte minutos.

El Mirandés perdió en Mondragón 1-3 Artífir con adierito el colegiado logroñés Sr. Coleto

A los órdenes del colegiado señor Coleto, los equipos se alinearon así: Mirandés: Núñez; Echarrí, Grijuela, Aramburu; Alvarez, Urruchi; Curiel, Sáiz, Serrat, Escudero y Urbiola.

Mondragón: Moreno; Larrañaga, Arregui, Lodiaga; Egidoletzu, Aguirre, Gutiérrez, Guridi, Zubizarreta, Aramburu y Echave.

Comienza el encuentro a las 4.20, y a los quince minutos, un chat de Serrat se estrella en el larguero...

Continúa el dominio local, y a los 27 minutos, el interior izquierdo, en una jugada fuera de juego no muy clara, marca el segundo gol para el Mondragón.

El capitán Rivás, de España, sobre «Cholitá», se clasificó segundo, inmediatamente detrás del vencedor «Djamilá».

El español Paulo, sobre «Borneo», venció en la prueba de los 2.000 metros, con un tiempo de 2-14-4 segundos de Hernández España...

En el segundo tiempo continúa el Mirandés sin tirar a puerta, y a los 20 minutos, después de unos cuantos fallos de la defensa que deja solo al delantero centro...

partimos el criterio arbitral, porque fué totalmente involuntaria. Y tras algunos avances aislados del Recreación que tuvieron la virtud de erizar el cabello...

A nuestro Calahorra lo vimos muy por hajo del domingo anterior en Griseras. Únicamente fallaron Barrios, que no pudo alinearse por esa famosa circular de la Federación...

El arbitraje del Sr. Urdax, que estuvo asistido en las bandas por el Sr. Ledo y Moreno, imparcial la primera parte y un poco al paio en la segunda.

Los equipos se alinearon así: Recreación.—Pablo; Mario, Heredia II; Paco; Amador, Lafuente; Romero, Antonino Río, Jacin y Fausti...

En el segundo tiempo, el Santander acusa cansancio. En un fallo del defensa central, llega el balón hasta Fausti...

En un fallo del defensa central, llega el balón hasta Fausti, quien logra el primer gol de su equipo...

PAMPLONA.—Las características más acusadas de este encuentro fueron el ímpetu y el coraje de los jugadores...

Los otros tantos del Sabadell los marcaron: Sitges, a los 15 minutos de la segunda parte; Roca, a los 18, y el cuarto y último, otra vez Sitges, a los veinte minutos.

El Mirandés perdió en Mondragón 1-3 Artífir con adierito el colegiado logroñés Sr. Coleto

A los órdenes del colegiado señor Coleto, los equipos se alinearon así: Mirandés: Núñez; Echarrí, Grijuela, Aramburu; Alvarez, Urruchi; Curiel, Sáiz, Serrat, Escudero y Urbiola.

Mondragón: Moreno; Larrañaga, Arregui, Lodiaga; Egidoletzu, Aguirre, Gutiérrez, Guridi, Zubizarreta, Aramburu y Echave.

Comienza el encuentro a las 4.20, y a los quince minutos, un chat de Serrat se estrella en el larguero...

Continúa el dominio local, y a los 27 minutos, el interior izquierdo, en una jugada fuera de juego no muy clara, marca el segundo gol para el Mondragón.

El capitán Rivás, de España, sobre «Cholitá», se clasificó segundo, inmediatamente detrás del vencedor «Djamilá».

El español Paulo, sobre «Borneo», venció en la prueba de los 2.000 metros, con un tiempo de 2-14-4 segundos de Hernández España...

En el segundo tiempo continúa el Mirandés sin tirar a puerta, y a los 20 minutos, después de unos cuantos fallos de la defensa que deja solo al delantero centro...

Partidos de Primera División

MURCIA-BARCELONA (0-1).

MURCIA.—Con gran entrada se celebró en La Condomina este encuentro, que durante los noventa minutos fué netamente barcelonista...

C. LEONESA-SEVILLA (0-4).

LEON.—A los 23 minutos, en un avance del Sevilla, Pepín marca el primer tanto, de cabeza, a centro de Liz.

La Leonesa consigue un tanto a los 36 minutos, que es anulado por el árbitro por falta de César.

El segundo tiempo transcurrió con parecidas características. Se llevó el juego con mucha velocidad.

MADRID.—En el minuto octavo del encuentro, el Alavés incurre en corner, que saca Miguel tan ceñido que Arbulu intenta despejar de puño...

A los diez minutos del segundo tiempo, Escudero remata una combinación de Molina-Agustín y marca el cuarto gol.

A los 17 minutos, Escudero es objeto de una falta punible en el área, y Guerra Prieto señala el correspondiente penalty, que Agustín se encarga de transformar en el sexto gol.

A los 31 minutos, Escudero marca el séptimo. Momentos después un fuerte disparo de Agustín es detenido con la mano por Erezu.

Partidos de Segunda División

SANTANDER-LA FELGUERA (0-1)

SANTANDER.—Comienza el partido con ligeros e ineficaces merodeos locales en la jurisdicción de Bellido, pero el equipo felguerino se sacude pronto este dominio...

En un fallo del defensa central, llega el balón hasta Fausti, quien logra el primer gol de su equipo...

OSASUNA-OVIEDO (2-0)

PAMPLONA.—Las características más acusadas de este encuentro fueron el ímpetu y el coraje de los jugadores...

Los otros tantos del Sabadell los marcaron: Sitges, a los 15 minutos de la segunda parte; Roca, a los 18, y el cuarto y último, otra vez Sitges, a los veinte minutos.

El Mirandés perdió en Mondragón 1-3 Artífir con adierito el colegiado logroñés Sr. Coleto

A los órdenes del colegiado señor Coleto, los equipos se alinearon así: Mirandés: Núñez; Echarrí, Grijuela, Aramburu; Alvarez, Urruchi; Curiel, Sáiz, Serrat, Escudero y Urbiola.

Mondragón: Moreno; Larrañaga, Arregui, Lodiaga; Egidoletzu, Aguirre, Gutiérrez, Guridi, Zubizarreta, Aramburu y Echave.

Comienza el encuentro a las 4.20, y a los quince minutos, un chat de Serrat se estrella en el larguero...

Continúa el dominio local, y a los 27 minutos, el interior izquierdo, en una jugada fuera de juego no muy clara, marca el segundo gol para el Mondragón.

El capitán Rivás, de España, sobre «Cholitá», se clasificó segundo, inmediatamente detrás del vencedor «Djamilá».

En el segundo tiempo continúa el Mirandés sin tirar a puerta, y a los 20 minutos, después de unos cuantos fallos de la defensa que deja solo al delantero centro...

GIJÓN-SESTAO (1-0)

GIJÓN.—El partido fué un completo desastre por parte del Gijón que, salvo en los tres o cuatro minutos iniciales, no dio una a derechas. El Sestao, con el entusiasmo de sus elementos jóvenes, mereció por lo menos empatar...

ZARAGOZA-FERROL (2-1)

ZARAGOZA.—Tras un primer tiempo sin goles, en el que el equipo local no pudo romper el acero de los ferrolanos, surgió una segunda parte en la que se impuso la superioridad técnica del Zaragoza, aunque con defectos...

Cuando el Zaragoza estaba en plan arrollador, se produjeron algunas escapadas ferrolanas, una de las cuales forzó un corner sacado por Carlos y rematado a las mallas por Seijas...

LERIDA-INDAUCHU (0-2)

LERIDA.—A los seis minutos no se entiende la defensa visitante y Lax marca el primer tanto local. A los 16 es Guillaumon quien gana para el Lérida, y a los 18, Lax aumenta a tres la ventaja de los propietarios del terreno...

Al reanudar el juego, el Lérida consigue imponerse y a los nueve minutos marca, al aprovechar Noguera un excelente centro de Aroca...

LISBOA, 26.—El capitán portugués Enrique Calado, sobre el caballo irlandés «Miss Midas», ha vencido en la carrera de los 1.800 metros lisos...

El caballo francés «Geraminin», conducido por Tamberi, venció a la de los 2.200 metros, al trote, en 3-16-3.

El español Paulo, sobre «Borneo», venció en la prueba de los 2.000 metros, con un tiempo de 2-14-4 segundos de Hernández España...

En el segundo tiempo continúa el Mirandés sin tirar a puerta, y a los 20 minutos, después de unos cuantos fallos de la defensa que deja solo al delantero centro...

En la segunda parte, la media valenciana se adelanta y coloca en difíciles momentos a la meta bilbaína...

En la segunda parte, la media valenciana se adelanta y coloca en difíciles momentos a la meta bilbaína...

Bar-Restaurante NUESTRO, AMPLIO, SITUACION INMEJORABLE, SE ARRIENDA O VENDE. RAZON, TELEFONO 1695



BASES La Casa JOSE PEMARTIN Y CIA., S. A., de Jerez de la Frontera, le ofrece la oportunidad de hacerse rico...

PREMIOS 1.º El poseedor del disco cuyo número, serie y jornada coincidan con algunos de los boletos premiados...

FELIZ FIN BEBIENDO VINOS Y CONAC PEMARTIN

Bar-Restaurante NUESTRO, AMPLIO, SITUACION INMEJORABLE, SE ARRIENDA O VENDE. RAZON, TELEFONO 1695

# El Caudillo inaugura...

(Viene de la primera página)

Tral cumple además una función reguladora, pues se sirve de las aguas de los veintinueve lagos situados en la región de la cuenca pirenaica del alto Valle de Arán. Se calcula que estos lagos toman una capacidad de 70.000.000 (setenta millones) de metros cúbicos de agua. El lago Mar, que tiene unos cien metros de profundidad, es el lago regulador de todo el sistema de aguas embalsadas. Los otros lagos se regulan mediante potentes bombas. A lo largo de todo el sistema de los mismos se han construido veinte kilómetros de túneles y para poder subir y comunicar por la región de los lagos se han construido cinco funiculares y seis teleféricos. La central está situada en un llano y el conjunto de las instalaciones es la última palabra de la técnica.

Después de la bendición, el Caudillo y su séquito visitaron detenidamente la central, que momentos después fue puesta en marcha por los técnicos.

Terminada la ceremonia, el Generalísimo emprendió la marcha en dirección a la cuenca del río Noguera Ribagorzana, subiendo hacia el túnel de Viella. La población de Arques hizo objeto de una cariñosa despedida a S. E. el Jefe del Estado. A su paso por las calles se desbordó nuevamente el entusiasmo con gritos de «Viva Franco» y «Viva España».

## INAUGURACION DE LA CENTRAL DE «ENHER» Y DE LA PRESA DEL PANTANO DE ESCALES

PONT DE SUERT (Lérida), 26.—Su Excelencia el Jefe del Estado ha inaugurado hoy la central hidroeléctrica de «Enher», situada en Pont de Suert, y la de Ecales, visitando después las importantes obras que dicha empresa, con el Instituto Nacional de Industria, está realizando en la parte baja de la cuenca del Noguera-Ribagorzana.

Alrededor de las diez de la mañana, el Caudillo y su séquito han salido de su residencia de la Falga, su paso por las calles de Pont de Suert, que estaban abarrotadas de público, ha sido acogido con reiteradas demostraciones de simpatía.

En la central de Pont de Suert aguardaban la llegada de S. E. el Jefe del Estado el capitán general de la Región, don Juan Bautista Balanzá González, don Juan María Cervera, presidente del Consejo de Administración de la F. E. C. S. A., acompañados de varios consejeros y otras personalidades. Estaban también todos los años jefes y empleados de la «Enher». Alrededor de las once llegó el Caudillo frente a la central, acompañado del presidente del I. N. I., señor Suárez, y el director gerente de «Enher», don Victoriano Muñoz.

La esposa del Jefe del Estado, señora Carmen Polo de Franco, desbordó la cortina que cubría la lámpara conmemorativa de la inauguración, ceremonia que se ha verificado entre los aplausos de todos los concurrentes. Acto seguido, el obispo de Lérida, don Aurelio del Pino Gómez, ha procedido a la bendición de la nueva central, anexa a la cual está la subestación de transformación con barras conectando y enlazado todo el sistema hidroeléctrico de «Enher», con una fuerza de 132 voltios. También está allí la interconexión del sistema hidroeléctrico del Norte de España con Cataluña. La nueva central tiene una potencia de 21.800 caballos vapor, y su producción actual es de 86 millones de kilovatios hora anuales.

Terminada la inauguración de esta central, Su Excelencia el Jefe del Estado y su séquito han emprendido camino hacia la central de Ecales, situada a 14 kilómetros de Pont de Suert. El viaje ha transcurrido bordeando el magnífico paisaje, que esta casi poblado y que da un impresionante aspecto al paisaje. Ciento cuarenta y ocho millones de metros cúbicos de agua contiene, aproximadamente, el embalse, que ha tardado unos dos meses en llenarse. En el lugar más profundo del caudal de agua alcanza 125 metros, que es, aproximadamente, la altura de la presa.

El Caudillo y su séquito han llegado a Ecales sobre las doce menos cuarto, siendo recibidos con vítores y aplausos. Momentos después de la llegada, el Generalísimo ha contemplado algunos momentos el paisaje, espesándose en aquellos lugares, y después, los señores Suárez y Muñoz informaron al Jefe del Estado ampliamente sobre los difíciles trabajos que han tenido que realizar para llevar a feliz término la construcción de la presa, una de las más altas de Europa. Esta información la ha escuchado el Caudillo situado en uno

de los balcones que hay encima de las pilas de las compuertas del aliviadero del embalse. Desde este lugar se divisa un panorama espléndido, pues las aguas afluyen al embalse desde un amplio horizonte que se abarca perfectamente.

A continuación, el prelado de la diócesis de Lérida ha procedido a la bendición de la central. La ceremonia se ha celebrado en la torre de maniobras de la compuerta de la toma de aguas. Para construir la presa del pantano de Ecales se ha aprovechado el estrechamiento del Noguera-Ribagorzana sobre las poblaciones de Aulet y Sospeda, ambas de la provincia de Huesca, aproximadamente a doce kilómetros más abajo de Pont de Suert y 25 por encima de puente de Montaña.

## LO QUE ES LA PRESA DE ESCALES

La presa de Ecales tiene una altura de 123,5 metros y forma un embalse artificial de 157 millones de metros cúbicos de agua. La longitud de coronación de la presa es de unos 170 metros. Se han empleado cuatrocientos mil metros cúbicos de hormigón. La caída del salto es del orden de los 11750 metros. La central, subterránea, está equipada con tres turbinas, y la media anual de producción es de veintinueve millones de kilovatios hora. Como el lugar en el que se ha construido la presa se halla en una zona enteramente abrupta, fue preciso construir una pista de 14 kilómetros, casi toda ella trabajando sobre la roca. Se construyeron diez kilómetros más de pistas y cinco kilómetros de sendas. En aquellas alturas se construyeron también gran número de edificaciones, incluyendo viviendas para los empleados, encargados y obreros, oficinas, almacenes, talleres, laboratorios y cobertizos para la maquinaria y materiales. Para desviar el río se excavó en la roca un túnel de doscientos cincuenta metros. Baterías de martillos, perforadoras y palas excavadoras efectuaron los desmontes, para obtener la piedra, que pasaba a la estación trituradora. El cemento se recibía de la fábrica de Zerrallo, instalada también en aquellas alturas.

La central ha sido excavada en el corazón del impresionante sistema montañoso pirenaico, a 123 metros de profundidad al mismo nivel que el lecho del río. Tiene tres grupos con una capacidad de 52.000 caballos de fuerza. Aunque, como se ha dicho, es subterránea, los constructores han ideado un original sistema de iluminación indirecta, figurando unas ventanas enrejadas, detrás de las cuales se han instalado tubos fluorescentes que dan en absoluto la sensación de que la luz es diurna, procedente del exterior. Por otra parte, la sala de mandos y demás instalaciones constituyen lo más moderno de la técnica, todo lo cual hace que la central de Ecales sea una de las centrales hidroeléctricas verdaderamente modernas.

Con la central de Ecales son siete las centrales de «Enher» que han entrado en servicio: Llauset, Sent, Vilaller, Bono, Lleps, Pont de Suert y Ecales. El conjunto de producción de estas centrales representa el treinta por ciento de la producción total proyectada para todo el amplio sistema hidroeléctrico de «Enher». La actual producción de energía en la cuenca del Noguera-Ribagorzana es de un millón de kilovatios diarios. Ahora están en construcción las centrales de Caldas de Bohí, Puente de Montaña, Canelles y Santa Ana, situadas en la provincia de Huesca.

Para construir las centrales que ya están en marcha y las que están en proceso de instalación, «Enher» lleva construidos alrededor de unos doscientos kilómetros de pistas y carreteras, con lo que han conseguido mejorar para gran número de pueblos situados en la cuenca del Noguera-Ribagorzana, sus comunicaciones, que antes eran muy deficientes.

Terminada la ceremonia de la bendición, el Jefe del Estado ha visitado una interesante exposición en la que figuran las maquetas y planos de las obras de «Enher», sobre los cuales le ha informado detalladamente el director gerente, don Victoriano Muñoz. Seguidamente, el Jefe del Estado ha visitado la central, la sala de transformadores y las demás instalaciones.

## VISITAS A OTRAS OBRAS

A continuación, el Caudillo y su séquito han reanudado la marcha para visitar las obras de las centrales en construcción en la parte baja del Noguera-Ribagorzana, empezando por la de Puente de Montaña. Al llegar al lugar donde se realizan las obras, S. E. el Jefe del

Estado y su séquito han subido a un «jeep». Con este medio de locomoción han comenzado la visita. Para recorrer el trayecto del túnel que cubre parte del largo canal, el Caudillo y sus acompañantes utilizaron un tren de vagones de las que se emplean para el transporte de materiales, y se colocaron cascos protectores.

El Caudillo llegó hasta el fondo del túnel acompañado por los técnicos de «Enher», y presenciando el funcionamiento de las máquinas perforadoras, al mismo tiempo que era informado detalladamente sobre la marcha de las obras. Terminada la visita, que se prolongó alrededor de hora y media, el Caudillo ha seguido camino a la central de Canelles en construcción.

El paso de Su Excelencia el Jefe del Estado por los pueblos del recorrido, situados en territorio de la provincia de Huesca, ha constituido una reiterada manifestación de adhesión. Pancartas alusivas al viaje y arcos de triunfo figuraban en gran número en todos los pueblos. Los balcones y ventanas de las casas aparecían engalanados, y en lugares céntricos formaban las autoridades locales, grupos de vecinos y niños y niñas de las escuelas, los cuales saludaban el paso del Caudillo agitando banderitas con los colores nacionales.

Alrededor de las cuatro de la tarde, la comitiva llegó a las obras de la importante central de Canelles, en la que trabajan unos trescientos obreros, y que visitó también detenidamente.

Terminada la visita, el Caudillo y su séquito fueron obsequiados con una comida que se celebró en la sala de máquinas de la central que se está excavando en la roca viva.

La central de Canelles será una de las más importantes de todo el Ribagorzana, ya que su producción será de 233 millones de kilovatios hora anuales.

Después de la comida, y alrededor de las cinco de la tarde, el Jefe del Estado salió con dirección a la central situada en Santa Ana, punto en el que el río entra casi en el espacio llano leridano. Esta central será también subterránea, y se está trabajando actualmente en el hormigonado de la presa. El Caudillo bajó hasta el fondo del cauce del río, estudiando sobre los planos la situación de la central y las obras que serán necesarias para su puesta en marcha.

Con la visita a las obras de la presa de Santa Ana, ya anochecido, el Caudillo dio por terminada su jornada de hoy, durante la cual la caravana oficial efectuó un largo recorrido por la cuenca de Ribagorzana, por las provincias de Lérida y Huesca.

# El estado de Eisenhower sigue siendo satisfactorio

## Convocatoria al Gabinete ante los problemas originados por la enfermedad del presidente

### La Bolsa registró una baja considerable

DENVER (Colorado), 26.—El especialista del corazón de Boston, doctor Dudley White, que llegó ayer a esta ciudad en avión para reconocer al presidente Eisenhower, ha dado a los periodistas la primera detallada explicación técnica sobre la enfermedad que aqueja al presidente en una conferencia de Prensa celebrada en la Casa Blanca provisional, en la base de la fuerza aérea de Lowry.

El doctor White calificó el ataque al corazón sufrido por Eisenhower como un caso medio de trombosis coronaria. Añadiendo que la moral del presidente era excelente.

Una parte facultativa dice: «El presidente tuvo ayer por la tarde un poco de fiebre, como es corriente en estos casos, pero su temperatura era normal esta mañana».

«La tienda de oxígeno se suministró hoy a intervalos. El electrocardiograma demostró esta mañana la evolución corriente producida por un anterior infarto de la pared del corazón».

Preguntado por los periodistas, el doctor White dijo que si Eisenhower ese repone totalmente, como esperamos, y puede reanudar su vida normal, el no descarta la posibilidad de que Eisenhower pueda presentarse para un segundo mandato.

El célebre especialista dijo a los periodistas que el estado del presidente continuaba siendo satisfactorio y sin complicaciones, añadiendo que Eisenhower necesitará una convalecencia de varias semanas para conseguir la completa curación.

A continuación dijo White que si continúa la mejoría, Eisenhower podría ser trasladado en avión a Washington, o preferiblemente a su granja de Gettsburgo, en Pensilvania, después de unas tres semanas, y que dentro de un par de semanas, el presidente podrá leer documentos y posiblemente conferenciar con Foster Dulles y otros funcionarios del Gobierno.

Aunque se mostró optimista, hasta el punto de que dijo que el estado del presidente era tan satisfactorio que él salía en avión hacia Boston, White señaló la posibilidad de complicaciones que pueden presentarse en estos casos, especialmente durante la primera semana de enfermedad.—(Efe).

## PARTE DE LA NOCHE

DENVER, 26.—Los especialistas de corazón, reunidos en consulta, han declarado esta noche que el ataque del presidente Eisenhower es amoderado y que su estado actual es satisfactorio.

El boletín médico leído a los periodistas a las 24'15, hora española, por el secretario de Prensa de la Casa Blanca dice así: «El presidente ha sufrido un ataque de trombosis coronaria moderado sin complicación. Su estado actual es satisfactorio».

El enfermo continúa, en una tienda de oxígeno, en el hospital del Ejército, respirando mesuradamente y descansando bien.—(Efe).

## LAMADA AL GABINETE

WASHINGTON, 26.—El vicepresidente, Richard M. Nixon, y los altos funcionarios de la Administración han acordado en el día de hoy, después de conferenciar sobre los problemas originados por la enfermedad del presidente Eisenhower, convocar una reunión del Gabinete para el próximo viernes en esta capital.

La decisión fue anunciada en una breve declaración dada a la publicidad por la Casa Blanca, en nombre de Nixon.—(Efe).

## BAJA EN LA BOLSA

NUEVA YORK, 26.—La Bolsa ha registrado una baja considerable en la sesión de esta mañana. Abrióse la contratación se pusieron a la venta centenares de miles de acciones que no encontraban comprador. Entre las ofrecidas figuraban 50.000 de la Chrysler.

Los primeros valores en bajar fueron los de United States Steel. Se vendió un bloque de 75.000 acciones, con una baja por acción de 7'15 dólares. Más tarde, dichas acciones recuperaron tres puntos.

Todos los valores sufrieron reveses de mayor o menor importancia a causa de la enfermedad del presidente Eisenhower.—(Efe).

## Juran sus cargos...

(Viene de primera página)

di Pietro: éste aseguró en su discurso radiado, del que ya se ha informado, que Leonard no modificaría la situación del periódico «La Prensa». También expresó el jefe del Gobierno argentino su deseo de un movimiento sindical libre.

Muchos observadores creen que el futuro del movimiento sindical de la Argentina es la clave de la situación política. Puntualizan que la salida de Perón deja a la gran masa trabajadora sin dirección política.—(Efe).

## PRONTO SALVOCONDUCTO A PERÓN

BUENOS AIRES, 26.—En fuentes gubernamentales se dice que el presidente Leonard ha informado al embajador paraguayo Chávez que los detalles del salvoconducto del general Perón sólo podrán determinarse después de que el nuevo ministro de Asuntos Exteriores tome posesión de su cargo hoy o mañana.—(Efe).

## ESPAÑA NO INTERRUMPE SUS RELACIONES

BUENOS AIRES, 26.—El encargado de Negocios de España en Buenos Aires ha manifestado que el embargo había comunicado al nuevo Gobierno argentino que España considera que no se han interrumpido las relaciones diplomáticas con Argentina.—(Efe).

## VEINTE ESTADOS RECONOCEN AL NUEVO GOBIERNO

BUENOS AIRES, 26.—Veinte Estados han reconocido hasta ahora al nuevo Gobierno argentino.

Ha sido designado intendente (alcalde) de Buenos Aires el arquitecto Guillermo Madero, que sustituye al ex diputado peronista Bernardino Gago.—(Efe).

## AGITACION EN ROSARIO

ROSARIO, 26.—Agitadores dirigidos por los comunistas, según se cree, incendiaron hoy tres tranvías en esta ciudad, bloquearon el paso de otros vehículos públicos haciendo caer árboles sobre las vías, y desfilaron por las calles con retratos de Perón.

Los desórdenes han entrado hoy en su cuarto día, a pesar de la orden de regreso al trabajo dada por el secretario general de la Confederación General del Trabajo, Hugo di Pietro.

Los tranvías fueron incendiados en las primeras horas del día, mientras los obreros del transporte abandonaban el servicio en diversos puntos de la ciudad. Posteriormente se reanudó el servicio con fuerzas del Ejército.

El mando militar de esta ciudad, que dispone de dos regimientos de infantería y de cuatro unidades navales, ha pedido por radio que cesen los disturbios.

Los agitadores han dirigido por los dirigentes laborales que no han seguido las órdenes de la CGT, que

# Enlace Zaragoza-Castelló



(Foto Sulo)

En la iglesia parroquial de Santa María de Palacio, altar mayor, se verificó ayer el enlace matrimonial de la señorita María Gloria Castelló Orive con don Miguel Zaragoza Zaragoza, en cuyo acto figuraron como padrinos la señorita María de los Angeles Zaragoza, hermana del novio, y don Luis Castelló, hermano de la novia, y firmaron el acta matrimonial, por parte del novio, los hermanos Fernández de la Pradilla y Serrano (don Luis, don Alejandro, don Eduardo, abogador, y don Jesús, director de Crédito Ríojanos); don E. Marin, empleado de la Telefónica, y don Rafael de la Rosa, inspector de «Mare Nostrum», S. A., y por parte de la

novia, don Francisco Larrea, don Arturo Castelló, don Antonio Salazar, jefe sindical de Hostelería, y don Pedro Casado, industrial de La Puebla de Labarca, hermano político de la novia.

La novia iba ataviada con vestido blanco de falla natural y encaje y tocada con adornos de pluma y tul ilusión.

Después de la ceremonia, los invitadas, en número de más del centenar, fueron obsequiados en Villa Isabel con un succulento lunch, servido con el esmero propio de la casa.

Los novios, a los que deseamos una feliz luna de miel, salieron en viaje a diversas capitales del Norte.

# El ministro secretario general del Movimiento da posesión al nuevo jefe del S. E. U.

MADRID, 26.—En la primera Casa de la Falange, hoy Delegación Nacional del Frente de Juventudes, el ministro secretario general del Movimiento, don Raimundo Fernández Cuesta, ha dado posesión de la Jefatura Nacional del SEU a don José Antonio Serrano Montalvo, por haber cesado en dicho puesto don Jorge Jordana Fuentes. Al acto asistieron el vicesecretario general del Movimiento, señor Romojaro, vicesecretario de Secciones, señor Fradera, directores generales de Enseñanza Universitaria y Profesional y Técnica, señores Villanueva y Luján, rector de la Universidad Central, señor León Entralgo; delegados nacionales de la Sección Femenina, Pilar Primo de Rivera; de Sanidad, Agustín Amar; de Información e Investigación, Gumersindo García; de Sindicatos, Solís; Justicia y Derecho, Reyes; jefe provincial del Movimiento, general Álvarez Rementería; Jefe de la Guardia Armada de Franco, Murga; secretarios nacionales y gran número de estudiantes.

El secretario nacional del Frente de Juventudes, señor Viñeta, dió lectura al nombramiento y rese, y el señor Eliola, delegado nacional del Frente de Juventudes, dijo que se accedía al deseo de relevo del señor Jordana, de quien expuso sus múltiples servicios, así como del nombramiento del señor Serrano Montalvo, cuya figura es garantía de continuidad de la obra.

Después se cantó el «Cara al sol», y el ministro dió las voces de ritual.

# NOTAS MILITARES

PATRONATO DE HUÉRFANOS DE MILITAR.—Escuela de Formación Profesional.—En el D. O. del Ministerio del Ejército número 214, de fecha 23 del actual, se anuncia la plaza en las Escuelas de Formación Profesional, en las que se da derecho preferente a los huérfanos acogidos a este Patronato.

Edad, de los 14 a los 16 años. Documentación.—Instancia de puño y letra de los interesados, según modelos que publica dicha disposición, haciendo constar en el de consentimiento de la madre o tutor que se compromete a servir tres años como voluntario.

Oficios.—Grupo A. Mecánicos montadores. Grupo B. maquinistas, chapistas y forjadores.

Fecha del examen.—Del 5 al 8 de octubre próximo, en las bases de Parques y Talleres de las Regiones Militares.

Plazo de solicitud.—Del día 28 del actual, entregándola con entereza a esta fecha en esta representación de Patronatos de Huérfanos de Militar, o remitiéndola directamente a las bases de Parques y Talleres antes de dicho día 28.

Admisión.—El día 13 de octubre se crea son de filiación comunista. Entre ellos se encontraba el jefe del Sindicato de Taxis.—(Efe).

## EL MINISTRO DE LA GUERRA, A ROSARIO

BUENOS AIRES, 26.—El ministro de la Guerra, general León Benicó, ha salido en helicóptero de esta capital con dirección a Rosario, para inspeccionar la situación y participar en una reunión con dirigentes de la Confederación General del Trabajo. Como resultado de un acuerdo, el Ejército ha accedido a poner en libertad a un número determinado de trabajadores, y devolver el edificio social del Sindicato Metalúrgico de aquella capital, que fue ocupado por fuerzas militares. La Confederación ha cursado órdenes a todos los Sindicatos para que vuelvan al trabajo y ha anunciado a los grupos de paisanos armados.—(Efe)

## FALLECIMIENTO.—Falleció en esta plaza el Excmo. señor don Carlos Sánchez Pastorido, general de brigada de Artillería en situación de reserva, desde el domicilio mortuario acompañaron el Excmo. señor coronel gobernador militar, todos primeros jefes de Cuerpo, centros y dependencias y las siguientes Comisiones: Un jefe y tres oficiales de los Regimientos C. C. C. Bailén número 60, Artillería de Montaña número 24, Zona de Reclutamiento y Movilización número 32 y Terce de la Guardia Civil, y un jefe u oficial por centro o dependencia del Ejército del Aire, el primer jefe, su ayudante, un jefe y un oficial.

Para acompañar al cadáver, el Regimiento de Artillería de Montaña número 24 designó una batería con armas.

## Nuestros teléfonos

|                |      |
|----------------|------|
| ADMINISTRACION | 1591 |
| GERENTE        | 1572 |
| REDACCION      | 1537 |
| DIRECTOR       | 1988 |

# Guía Sanitaria

**URBINA**  
**CORAZÓN**  
y PULMÓN  
M. Villanueva, 2-2. Tel. 1717  
C. S. P. 440

**J. PEREA**  
HUESOS  
ARTICULACIONES  
CIRUGIA  
Consulta: De 11 a 1 y de 4 a 6.  
Calvo Sotelo, 31. - Tel. 2269.  
(C. S. P. 393)

**CARLOS GIL**  
ENFERMEDADES NEUROLÓGICAS  
Y MENTALES  
Muro de la Isla, 5, 1º.  
Teléfono: Consulta, 31-29  
Domicilio, 23-06.  
(C. S. P. 12)

**ESPUELAS**  
MEDICO I. DEL HOSPITAL  
PROVINCIAL  
Especialista de Urología del  
S. O. E.  
**Riñón y vías urinarias**  
Reanuda la consulta el  
primero de octubre.  
Duquesa de la Victoria, 34.  
Teléfono 23-36.

**RAFAEL PEREZ SANCHO**  
**Geriatría**  
(Enfermedades de la Vejez)  
Consulta de 1 a 2 y de 5 a 7.  
DRES. CASTROVIEJO, 18, 2º.  
Tel. 13-27.

**Doctor Pueyo**  
PUBRICULTOR DEL ESTADO  
PUBRICULTOR DE LA BENEFICENCIA  
PROVINCIAL DE LOGROÑO,  
JEFE DEL SERVICIO DE NIÑOS DEL  
HOSPITAL PROVINCIAL.  
Consulta a las 12 y a las 5.

**Niños**  
en Duquesa Victoria, 18, 1.º Izq.  
Teléfono 39-03. (CSP 454)

**Eugenio Mz. Iniguez**  
Profesor Jefe de los Servicios  
de Traumatología y Cirugía  
Ortopédica del Hospital  
Provincial.  
Cirujano Jefe de Traumatología  
y Cirugía Ortopédica del  
Seguro de Enfermedad.  
**Clinica de la Santa Cruz**  
(CSP 446)

**MILLANES**  
JEFE CLINICO DE MEDICINA  
DEL HOSPITAL PROVINCIAL  
**Medicina interna**  
**Pulmón y corazón**  
Vara de Rey, 9, 2.º.  
Tfnos. 2328 y 1799 (CSP 449)

**Fernando Muñoz**  
Profesor Jefe del Servicio de  
Tuberculosis Pulmonar del  
Hospital Provincial.  
**Pulmón. - Corazón.**  
**Tisiología**  
CONSULTA DIARIA.  
B. Herreros, 10, Tel. 16-15.

**Jesús Martínez Miranda**  
MEDICINA INTERNA  
PULMÓN Y CORAZÓN  
Vara de Rey, 12, eq. Izq. Tlf. 2512  
(C. S. P. 2)

**A. Sáez Ameyugo**  
PARTOS Y GINECOLOGIA  
RAYOS X  
Siervas de Jesús 3 1.º, Tlf. 24.  
HARO (CSP. 161)

**CLINICA QUIRURGICA**  
**Santa Teresita**  
SOMOSIERRA, R. S. (Esquina Vara de Rey), Telf. 34-83.  
(C.S.P. 456)

**COHEN**  
MEDICINA GENERAL  
**GERIATRIA**  
HIPERTENSION  
REUMATISMO  
**General Mola, 39, 2.º**  
(C. S. P. 395).

**Domingo Alvarez**  
**Ruiz de Viñaspre**  
CIRUGIA GENERAL  
Estómago - Hígado - Intestinos,  
etc. - Cirugía torácica.  
**TRAUMATOLOGIA**  
(Huesos. - Cirugía ortopédica)  
Consulta: 11 a 2 y 5 a 7.  
D. DE LA VICTORIA, 18, 1.º Dcha.  
Teléfono 34-58. (C. S. P. 424).

**Manuel Álvarez**  
**Ruiz de Viñaspre**  
PARTOS-GINECOLOGIA  
NIÑOS  
CONSULTA: a las 11 y a las 5.  
Dug. de la Victoria, 18, 1.º Dcha.  
Telf. 34-58 C. S. P. 460

**A. DIEGO**  
MEDICO EX-INFERNO DE LA  
CASA-SALUD VALDECILLA  
**PARTOS-  
GINECOLOGIA**  
Consulta: 11 a 1 y 4 a 6 30  
CALVO SOTELO, 10.  
Tel. 13-27. (C. S. P. 410)

**García Castellanos**  
PUBRICULTOR DE LOS SERVI-  
CIOS DE HIGIENE INFANTIL  
**Niños**  
Consulta a las 12 y a las 5. Vara  
de Rey, 19, 1.º, Telf. 32-35.  
Avisos: Avda. Portugal, 19, 4.º.  
Teléfonos 32-35 y 20-09.  
(C. S. P. núm. 459).

**Gonzalo G. Baquero**  
MEDICO OCULISTA DEL  
HOSPITAL PROVINCIAL  
Consulta diaria (CSP 3).  
Muro Cervantes, 21, 1.º Tel. 1860

**Doctor Ardanza**  
**Riñón y**  
**Vías Urinarias**  
Consulta:  
de 10 a 12 y de 4 a 6  
Murrieta, 13, 1.º, Tfnos. 17-21  
(C. S. P. 62)

**José L. Vicente Isasi**  
**OCULISTA**  
HARO  
Martes, jueves y sábado,  
De 11 a 2. (CSP. 11)

**Santiago**  
**M. de la Riva**  
Cirujano Jefe de Clínica, por  
oposición, de Cirugía Ortopédica  
y Traumatología de la Res-  
idencia Sanitaria del S. O. E.  
**Cirugía general**  
**y huesos**  
D. de la Victoria, 30, Telf. 2058.  
(CSP. 446)

## Los toros de Guardiola para la corrida del domingo

En los corrales de la plaza se encuentran desde la tarde de ayer los toros de Guardiola que han de lidiarse el próximo domingo en la corrida organizada para que ascienda a la categoría de matador de toros el novillero colombiano Manolo Zuñiga...

La cercana función empieza con mala suerte. Al desajustarse los guardiolas se vio que uno de ellos venía moribundo, y por desgracia, murió, pese a cuanto se intentó hacer por evitarlo... La corrida ha quedado, por tanto incompleta, haciéndose forzosa la adquisición de otro toro que convierta al quiteo en sexteto... misión que parece va a desempeñar el asatillo sobrante en la feria.

Las referencias que tenemos, ya que no hemos estado en la plaza, son muy favorables a la lámina que tiene el ganado... De seguro que el público podrá comprobarlas, puesto que al traer con tanta antelación los toros será indudablemente para que puedan verse y pregonar sus trapicos...

Lo que es de desear, además de esa buena lámina, es que no se repita ninguna nueva incidencia, y frenos, tan importante como la muerte de ese toro que ha dejado incompleto el lote enviado por don Salvador Guardiola...

**VUELVE A TRIUNFAR LOSANTOS**  
Otro nuevo y resonante éxito ha constituido la repetición del novillero logroñés Santiago Losantos, en la plaza de Zamarraga donde tan clamorosamente triunfó el pasado día 19.

Ahora, como entonces, Losantos toró muy bien de capa, y realizó con la muleta una bonita y variada faena, con pases de todas marcas, que entusiasmaron al público, exteriorizando su agrado con ininterrumpidas ovaciones

Al matar, tuvo Losantos, la desgracia de causarse una honda contusión en la mano con el estoque, impidiéndole coronar su labor con igual lucimiento al conseguido hasta entonces.

A pesar de ello mató con gran decisión y el resultado de su labor fue una nutridísima ovación con la consabida vuelta llevando las orejas de su enemigo y la halagadora salida en hombros.

Que cure pronto la mano herida y vuelva cuanto antes a repetir sus brillantes actuaciones...

**VAYA NOVILLADA (1)**  
Esta fue la exclamación de cuantos el sábado asistieron a la novillada celebrada ese día en la plaza zaragozana, en la que Gregorio Sánchez, Marcos de Celis y Antonio Palacios estoquearon seis novillos (1) de Pablo Romero...

Fueron los novillos los que motivaron el asombro de los espectadores. Al que causaba la salida de un novillo, sucedía otro asombro mayor, y otro, y otro... hasta que salió el sexto, en que el asombro se

convirtió en temor o más bien en pánico... Todo justamente, ya que el tal novillo pesó la friolera de 365 kilos y el promedio de la novillada, en canal, llegó a 2975 kilogramos... Más que lo que prometió la primera corrida de San Mateo, la de los toracos de Montalvo y Pérez Angoso...

Digamos, pues, también nosotros... ¡Vaya novillada...! Los tres valientes que apechugaron con ella lo hicieron tan gallardamente que Gregorio cortó una oreja; Marcos de Celis, dos, y Antonio Palacios, cuatro y dos rabos...

Cuatro orejas y dos rabos, en dos novillos de 2925 y 365 kilos, es un doble detalle que acredita una valentía...

Y pensar que en la novillada matea, con novillos que apuradamente pasaron de los 200 kilos no se cortó apéndice alguno...

Si llega a traer Chopera los «apibromeros», ¿qué hubiera pasado...?

**LA COMIDA TRADICIONAL**  
Ayer, según antiquísima costumbre, se celebró la comida, que to toda justa podemos llamar «de rendición de cuentas», en la que junto a los expendedores de localidades «de toros», nos sentamos un limitado número de taurinos...

La comida, en «Villa Isabel», resultó «enfemenada»... La había dedicado en un brindis particular a los comensales, la popular y siempre simpática dueña del acreditado restaurant al que da nombre, y no fue «faena» ni ná, lo que hizo... Mejor que las de «Libri» en sus buenas tardes, y que las de «Chamacon» en la capital catalana...

Ahora que nadie se quedó atrás en las suyas...

«Todos «enfemenados».

Para hacer más grato el «gape», no hubo sitios presidenciales, ni discursos—salvo un abrazo de Vergara—ni nada de eso que si da tono a los banquetes, también se lo quita. En este «menester» abundo, eso sí, la simpatía y la cordialidad, bastando con ello para que el yantar resultara gratísimo, y la sobremesa, amabilísima por las ocurrencias y sucesos recordados y sazonados con mucha gracia, y no menos ingenio...

Para que énde nadie del poder de los números... De números fué esta comida con que Peche, Amézcaga y compañía se desquitaron de las horas pasadas en las taquillas.

MIGUELITO



## HERNIADOS

Sin la más pequeña molestia y con la más absoluta seguridad contendrán y reducirán totalmente su hernia con el moderno aparato **HERNIUS AUTOMÁTICO**, único sin ticsos ni agujeros, que, diferente de todo lo demás, se lleva sin notarse. Consulte al médico. (C. S. P. 13.226).

Visita en Logroño: el jueves día 29 del etc., de 10 a 1, en el CONSULTORIO del Dr. PEREZ SANCHO, Doctores Castroviejo, 18, 2º.

**Gabinete Ortopédico HERNIUS**  
Rambla de Cataluña, 34. BARCELONA. - Monter, 32, MADRID.



8 Coches **RENAULT 4 C.V.**



8 Motos **VESPA**

**5.º Concurso PROFIDÉN**  
SEPTIEMBRE 1955 • MAYO 1956  
OCHO SORTEOS DE REGALOS  
(uno mensual)  
**1.500.000**  
PESETAS EN PREMIOS  
SOLICITE LAS BASES A SU PROVEEDOR DE DENTÍFICOS



Muñecas Relojes Bicicletas Balones  
**LILI • CERTINA • B-H • CONDOR**

## CAMPAÑA PROFIDÉN DE HIGIENE DENTAL

## Toros y novillos

**Gran éxito de Jósélito de Colombia y gravísimo cogida del americano «Rubio de Boston»**  
EN VALLADOLID

Última corrida de feria, Toros del duque de Pinohermoso, bien presentados.

«Jumillano», que reaparecía de la cogida del domingo anterior, con los puntos aún sobre la herida, realizó una excelente faena en su primero. Mató de un pinchazo, estocada y descabello. Ovación al torero y pitos al toro. En su segundo, gran faena de muleta, con pases de todas las marcas, entre música y ovaciones. Media estocada. Gran ovación, una oreja y vuelta al ruedo.

«Chicuelo II», faena temeraria y artística en su primero, premiada con ovaciones y música. Estocada. Gran ovación, dos orejas y vuelta al ruedo.

En el quinto hizo otra faena impresionante, entre ovaciones constantes y música. Estocada atravesada, otra entera y descabello. Gran ovación, dos orejas, vuelta y saludos.

Victoriano Posada, faena artística a su primero porfiando hasta lograr naturales excelentes. Ovación y música. Media. Ovación una oreja y vuelta. En el último, faena artística con pases de todas las marcas. Ovación y música. Pinchazo y una entera. Es despedido con muchos aplausos.

**EN POZOBLANCO (CORDOBA)**  
Corrida de feria, Siete toros de Antonio Pérez Carretero, de San Fernando, uno para el rejoneador Bernardino Landete, que banderilleó y rejoneó superiormente. Descabello pie a tierra. Una oreja y vuelta al ruedo.

«Joséillo de Colombia» hizo en su primero una emocionante faena para un pinchazo y estocada, hasta

el puño. Dos orejas, rabo y vuelta al ruedo. En su segundo, volvió a entusiasmar a los espectadores con otra enorme faena, que ha sido la mejor vista en esta plaza. Mala bien. Enorme ovación, dos orejas, rabo, dos patas y varias vueltas al ruedo.

Carlos Corpas, bien con el capote y en banderillas en su primero. Faena torera y variada para un pinchazo y una estocada sin puntilla. Dos orejas y vuelta al ruedo. En su segundo, hizo una faena con pases en redondo, de redillas, naturales y otras marcas. Estocada y descabello. Enorme ovación, dos orejas, rabo, vuelta y saludos.

Mario Carrión hizo en el tercero una faena al son de la música, con muletazos por alto soberbios. Mató de una gran estocada sin puntilla. Dos orejas, rabo y vuelta al ruedo. En su segundo, faena breve y mata pronto y bien. Gran ovación, dos orejas y rabo.

Los tres matadores salen a hombros de la plaza.

## EN VALENCIA

Seis novillos de don Emillia Sánchez Escudero de las Navas. Gregorio Sánchez, regular en su primero. En su segundo, ovacionado.

Manolo Zuñiga escuchó palma, en su primero. En su segundo, cogida al dar un pase de muleta, pero sin consecuencias. Fue ovacionado y dió la vuelta al ruedo.

Porter Tuk «El Rubio de Boston», en su primero fué ovacionado y cortó la oreja, dando la vuelta al ruedo. En el que cerró plaza, fué cogido al dar un muletazo y pasó a la enfermería. Gregorio Sánchez despatchó al bicho de una estocada.

«El Rubio de Boston» sufrió una herida en el hemitorax lateral derecho, al nivel del borde externo del pectoral mayor, penetrando en cavidad torácica con desgarrar de la pleura y herida del pulmón, con trayectoria descendente que perfora diafragma y llega hasta el hígado, con intenso shock traumático, de pronóstico gravísimo. La impresión en la enfermería era pesimista.

A las once de la noche, el doctor Serra visitó al novillero «Rubio de Boston», encontrándole en el mismo estado de gravedad. Se le están aplicando tópicos cardíacos e inhalaciones de oxígeno y se le proyectan penicilina y estreptomina. El doctor Serra ha manifestado que existen muy pocas esperanzas de que el herido se salve.

## EN GRANADA

Novillos de Bohorquez, que dieron mal fuego. La Asociación de la Prensa patrocinaba la novillada.

Rafael Pedrosa escuchó muchas palmas en su primer novillo. En su segundo estuvo breve y volvió a set aplaudido.

Rafael Mariscal escuchó palmas en su primero. En el quinto fué ovacionado, con petición de oreja y vuelta al ruedo.

Juan Antonio Romero estuvo venturosos en sus dos novillos.

## OTRAS NOVILLADAS

Hubo además novilladas en las plazas «Monumental» y «Vista Alegre», de Madrid; «Monumental», de Barcelona; Córdoba, Cartagena, Huesca, Oviedo, Baeza, Segovia, Yecla y Carrión de los Condes.

Destacaron los triunfos de los siguientes diestros:

Celestino Domínguez (una oreja), en «Vista Alegre»; «El Tuñal», (dos orejas), y «Chamacon» (cuatro orejas y un rabo), en Barcelona. Estos dos diestros fueron pasados en hombros, al final, Antonio Angel Jiménez (dos orejas y un rabo), en Córdoba; «Pacorro» (tres orejas y salida en hombros), en Cartagena; Fermín Murillo (una oreja), y Antonio Vera (dos orejas, un rabo, una pata y salida en hombros), en Huesca; Curro Ghón (cuatro orejas), en Oviedo; Rafael Girón (cuatro orejas, un rabo y salida en hombros) en Baeza; Andrés Hernández (una oreja y salida en hombros), en Segovia; José María Molina (dos orejas, un rabo y salida en hombros), en Yecla; el rejoneador Josechu Pérez de Mendoza (dos orejas), Antonio Pascual (dos orejas), y «Cordobés» (dos orejas), en Carrión de los Condes.

En Hitero (Navarra), hubo un festival benéfico. La rejoneadora Paquita Rocamora, cortó una oreja. Isidro Marín hizo dos magníficas faenas y cortó cuatro orejas y dos rabos, siendo paseado en hombros al final.

El novillero Antonio Angel Jiménez fué cogido por su segundo novillo en Córdoba y resultó con una herida en el muslo derecho de pronóstico grave.

MUEBLES Y COLCHONES POLIKTENA

G. Mola, 8. (Junto a Teléfonos) Teléfono 33-17.

Cualquier somier metálico no es un somier "Numancia"



Si lleva ESTO, SI. Garantizamos que:

- La malla es de acero. Los refuerzos más amplios y elásticos. Toda su construcción mucho más sólida.

ADQUIERA PARA SU DESCANSO SOMIER Numancia

CON NUEVOS REFUERZOS PIDALO A SU PROVEEDOR

Información Regional

El programa de las fiestas de Albelda

ALBELDA, 25. FIESTAS DEL TRIUNFO.— El programa preparado para las fiestas anuales que comenzarán el día 1 de octubre y terminarán el día 4, es el siguiente: Día 1.—A las doce, volteo de campanas y disparo de cohetes y bombas. La banda municipal, los dulzaineros, la comparsa de gigantillos y las cuadrillas de mozos recorrerán las calles. A las diez de la noche, solemne Salve en la ex-Colegiata en honor de la Patrona, Virgen de Bueyo, Reina del Iregua, con asistencia de las autoridades y Concejales. Seguidamente, la gran luminaria batilanes por la música. Día 2, domingo.—A las ocho de la mañana, dianas y dulzaineros. A las once, solemne misa cantada y sermón y procesión, en la que formarán los danzadores del Frente de Juventudes y a la que asistirán la banda de música y las dulzainas. De la una a las dos y media, música en la Plaza de los Héroes del Alcázar de Toledo. A las cinco de la tarde, partido de pelota. De siete a nueve, concierto. De once de la noche a una de la madrugada, bailes. Día 3.—A las ocho de la mañana,

dianas. A las diez, la comparsa de danzadores recorrerá las calles. A las doce, concurso de «zurra-capotes» y bañables en las bodegas. A las once de la tarde, partidos de pelota. De siete a nueve y de once a una de la noche, conciertos.

Día 4.—Dianas, Concierto en la plaza y partidos de pelota. Reparto de premios a los mejores «zurra-capotes», conciertos y meriendas.

En el «Círculo Albedense» y en el Salón-Café de Elías Rubio actuarán orquestas orquestinas de la «Casa Matías» y «La Parra» habrá «Casa Matías» y «La Parra», habrá amplio servicio, Barracas y casetas en el lugar de costumbre. Servicio casi continuo de autos de la empresa Hijos de Juan Martínez, Animará el festero ambiente la Peña vasco-riojana «Los Siseros».

NUESTRO CORTE Y CONFECCION DE TRINCHEROS A MEDIDA. Es creación ROYAL MAXIMAS GARANTIAS

GENICERO, 24

ACTO SIMPATICO.—De tal puede calificarse la velada músico-vocal con que obsequió recientemente una rondalla de jóvenes centenerenses a nuestro querido paisano el doctor don Ricardo R. de Azcárraga en su breve estancia en su pueblo natal. Ello demuestra que el título de hijo predilecto de la ciudad que le otorgó un ya pasado Ayuntamiento, es reconocido por la nueva generación.

DEL TIEMPO Y DEL CAMPO.—Llevamos un tiempo desigual. Después del frío reinante a mediados de mes, siguieron unos días templados y hasta algunos excesivamente calurosos, sobre todo para la uva, que, si bien ganaba en glucosa, podía llegar a ablandarse demasiado; pero los tres últimos días, a pesar de la amenaza de lluvia, han sido de temperatura y viento adecuados, por lo que se augura una excelente calidad a los próximos caídos.

La vendimia dará comienzo a últimos del presente mes. En cuanto a cantidad, se calcula en un veinte por ciento menos que la cosecha anterior. De ésta queda muy poco vino por vender, manteniéndose los precios que han regido durante todo el año; por ello es de esperar un precio remunerador para la campaña presente.

Se están dando fin a la recolección de frutas y hortalizas, cuyos precios han sido los siguientes: Tomates, a 0'50; melocotones, de 1'75 a 3; peras de Roma y de Cuchillo, 1'15; manzana «reinas», de 1'20 a 1'40; higos, de 1'50 a 2; almendras, de 3 a 4'10. Todo pesetas, kilo y según calidad.

OBRAS DE PRECISION.—Es un

constante peligro para la población el paso de la carretera general por el centro de la ciudad. Abundan los accidentes e incidentes que ocasionan los vehículos motorizados, unos por imprudencias y otros por la estrechez y mal estado de la calzada. Esto último es deplorable. Sabemos que una desviación de carretera por el extrarradio de la ciudad supone un elevado presupuesto, pero es de justicia y de necesidad darle rápida solución. De lo contrario, así como aumenta el tráfico día en día, estaremos condenados a ver aumentar también el número de desagradables atropellos.

REGISTRO CIVIL.—Durante el mes actual se han registrado los siguientes nacimientos: Rosa María Casero Galilea, hija de Serafín y de Teresa; Pedro María Frías Zaldívar, de Pedro y de Juana; María Isabel Frías García, de Ismael y Nieves; y María Ignacia Montemayor Castroviejo, de José María y de Soledad.

Reciban todos nuestra más cordial enhorabuena.

TORRECIJILLA EN CAMEROS, 25. NECROLOGICAS.— Han dejado de existir las ancianas señoras doña Plácida Domingo Marín y doña Isabel González, viuda de Cacho. Los sepelios dieron motivo a sentidas manifestaciones de pesar. Dolorosamente afectados, acompañamos muy sinceramente a sus hijos, hijos políticos, nietos y demás doliente familia en su profundo sentimiento.

JUEGOS FLORALES.—Entre las distinguidas señoritas que constituían la corte de honor de la reina de la fiesta en Logroño, señorita Regina González-Gallarza, se encontraba representando a Torre-cilla la hija de este pueblo señorita Lili Martínez-Corbalañ y Sáenz de Tejada.

Nunca mejor representada esta cabeza de partido, por cuanto su bella embajadora es modelo de distinción y elegancia, por cuyo motivo supo hacer honor al pueblo que la vio nacer.

HOSPITALIZADOS.— Continúan en Logroño los jóvenes Jesús Sáenz López Bernedo, que en estado grave fué trasladado por caída de la bicicleta que montaba dentro de este término, así como también, el

que, en su último, Aurelio González, de 13 años, por caída de un árbol de bastante altura.

Ambos lesionados parecen haber experimentado una ligera mejoría, que nosotros deseamos llegue muy pronto a un completo restablecimiento y les podamos ver al lado de sus padres en franca convalecencia.

VIAJERO.— De Zurzo, en cuyo balneario se encontraba hace días, regresó nuestro parroco arcipreste, don Primitivo Sáenz Azcárate. Sea bien venido.

10 BECAS SEMANALES para seguir GRATIS cualquier curso CCC. INGLÉS, FRANCÉS, ALEMÁN, INGLÉS SUPERIOR, FRANCÉS SUPERIOR, CON DISCOS, SIN DISCOS, INGLÉS, FRANCÉS, ALEMÁN, INGLÉS SUPERIOR, FRANCÉS SUPERIOR, CON DISCOS, SIN DISCOS, INGLÉS, FRANCÉS, ALEMÁN, INGLÉS SUPERIOR, FRANCÉS SUPERIOR, CON DISCOS, SIN DISCOS.

EL SEÑOR Don Francisco Aguilar Fernández. Falleció ayer, a los 59 años habiendo recibido los S. S. R. I. P. Su apenada esposa, doña Mercedes Méndez; hijos, Francisco, Soledad y Rafael; hijo político, Rafael María Cospeda; hermana, doña Ignacia (Vda. de Fayó); hermanos políticos, Rafael, Soledad, Víctor y Asunción Méndez; nietos, sobrinos y demás familia, agradecerán a sus amistades una oración por su alma y la asistencia al acto que se indica a continuación. Logroño, 27 de septiembre 1955. Iglesia Parroquial: Sta. Teresita Funeral y Misa de Réquiem: Mañana, miércoles, a las 8'45. Casa mortuoria: Oviedo, 4.

EL SEÑOR D. ANGEL ORTIGOSA OSTERIZ. Falleció el día 25 del corriente, a los 74 años de edad habiendo recibido los S. S. R. I. P. Sus apenados hijos, doña Celso, doña Cristina, doña Dolores y don Xóximo Ortigosa; hijos políticos, don Francisco Morera y doña Teodora Herrera; hermanos, hermanos políticos, nietos, sobrinos y demás familia, agradecerán a sus amistades una oración por el alma de la finada y la asistencia al acto que se indica a continuación. Logroño, 27 de septiembre 1955. Conducción del cadáver: Se efectuó ayer. Casa mortuoria: V. de Rey, 44. Iglesia Parroquial: Sta. Teresita Funeral y Misa de Réquiem: HOY, MARTES, a las 8'45.

LA SEÑORA Doña Marta Sáenz González. FALLECIO EL DIA 25 DEL ACTUAL, A LOS 72 AÑOS DE EDAD habiendo recibido los Santos Sacramentos. R. I. P. Sus apenadas hermanas, doña Sinfiores y doña Faustina; hermano político, don Pedro de Miguel; sobrinos, Domingo, Isidoro, Matías, Magdalena, Irene, Bonifacio, Pepita, Manuel y Pedro de Miguel; sobrinos políticos y demás familia participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan una oración por el eterno descanso de su alma, por cuyo piadoso favor les quedarán muy agradecidos. Logroño, 27 de septiembre de 1955. Iglesia Parroquial.—Santa María de la Redonda. Funeral y Misa de Réquiem.—Se celebró ayer. Casa mortuoria.—Muro de Cervantes, 15.

LA SEÑORA Doña María Vega Serrano Blanco. FALLECIO EL DIA 25 DEL ACTUAL, A LOS 35 AÑOS DE EDAD habiendo recibido los Auxilios Espirituales. R. I. P. Su apenado esposo, don Saturnino del Val; hijos, María Jesús, María Vega y Fidel; padres, don Cirilo y doña Luciana; madre política, doña Angeles Villaverde (Vda. de don Fidel del Val); hermanos, Juan Cruz, Francisco, Luis y Román; hermanos políticos, Mauro, Alfonso, Hermilio y Francisca del Val, Pilar Palacios, Angeles Salvatierra, María del Carmen Ortún, Pelisa y Socorro del Val; sobrinos, tíos, primos y demás familia, participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan una oración por su alma, por cuyo piadoso favor les quedarán muy agradecidos. Logroño, 27 de septiembre de 1955. Iglesia Parroquial.—Santa María de Valvanera. Funeral y conducción del cadáver.—Se efectuaron ayer. Casa mortuoria.—Carret. de Burgos (Casa Ralmundo).

El único remedio. Diplona. EXTRACTO ANTISEBORREICO. LA VICTORIA DE LA CIENCIA ALEMANA SOBRE LA CALVICIE. Contra la seborrea caspiciosa principal de la caída del cabello, se combate mediante fricciones diarias del cuero cabelludo.

Champignon de París. SEMILLA GARANTIZADA. SE RECIBEN ENCARGOS. La Negrita. TELEFONO 20-65. (Grandes descuentos para mayoristas)

ALQUILERES

LOCAL en Rodríguez Paterna, 23, propio para toda clase de negocio, se arrienda. Razón, en el piso 1.º. RODEGA en buenas condiciones para champiñón, se alquila. Razón, Placeres Leza, en Baños de Río Tobía.

COLOCACIONES

SIRVIENTA, se necesita. Once de Junio, 9. 1.º dcha. SIRVIENTA, se precisa en Calvo Sotelo, 10. 1.º CHICA sabiendo de cocina, se necesita para matrimonio solo. Once de Junio, 1, entlo, izq. CHOPER MECANICO, necesita para serveria, en Najera, Artemio Ochoa. PINCHE de 14 a 16 años para fábrica de especias, se necesita. Razón, Oficina de Colocación, Ref. n.º 1590. CHICA sabiendo cocina, buenos informes se necesita para tres de familia, Marqués de Murieta, 5, 1.º d. NECESITO persona para cocina, con informes Dehesa San Juan, Milagro (Navarra), don Francisco Sánchez Marco. NECESITO persona formal para cuidar dos niños, con buenos informes. Francisco Sánchez Marco, Dehesa San Juan, Milagro (Navarra). ANA DE CRÍA, se desea para criar en su casa. Razón, Laurel, 16. 1.º. NODRIZA primer parto, se ofrece para criar en su casa. Razón, Gloria Calvo Galán, en Cornago. LITOGRAFO con conocimiento de reporte y máquina plana, se necesita. Reserva absoluta. Litografía, San-cteban y Ossorio 14, León. SIRVIENTA, se necesita para señor polo, Av. de Navarra, 15, 3.º. BASTRAS ayudas de prendas, se necesitan. Razón, Oficina de Colocación, Referencia n.º 1599. PERSONAL femenino de 14 años en adelante, se necesita para fábrica de umbelidos. Razón, Oficina de Colocación, Referencia n.º 1583. SIRVIENTA o asistente, se necesita. Castroviejo, 31, 4.º dcha. NISERA, se necesita en Franco, 36, 2.º izqda. Presentarse por las tardes.

ANUNCIOS CLASIFICADOS

ASISTENTA, se necesita. Razón, General Mola, 4, 2.º. SIRVIENTA, se necesita para matrimonio. Gral. Mola, 98, 2.º izq. CHOPER con carnet de primera, se ofrece. Razón, Nueva Rioja.

OFICIAL DE CARRETERIA y otro de forja, se necesitan en el taller de carretera de Teodoro Barbero, en Miranda de Ebro. SIRVIENTA, se necesita en Dres. Castroviejo, 1, 1.º izq. BARMAN para cafetería o aprendiz mayor de 16 años, se necesita. Razón, Oficina de Colocación, Ref. n.º 1597. MUCHACHA con informes, se necesita. Calvo Sotelo, 81, 3.º iz., casa C.

SIRVIENTA y ASISTENTA, buen sueldo, se necesitan en Calvo Sotelo, 34, pral. izq.

COMPRAS

CHATARRA DE COBRE, se necesita. Razón, Industrias Eléctricas Sáenz, Vra de Rey, 17. PIANOS, compro, enviando precio y marca. Escribir: Pablo, Nueva Rioja. INCUBADORA de 1.000 a 2.000, comprará con garantía funcionamiento. Gral. Franco, 6, entlo, dcha. PESO «Berkele», compraría. Razón, Mayor, 101, 1.º. FINCAS BLAZQUEZ. Antes de hacer sus compras o ventas, consulte con esta Agencia. Calvo Sotelo, 18. CASA-CHALET, cinco h., planta baja y despán; huerta cerrada, y agua propia, con todos los servicios, se vende, con facilidades de pago. Razón, «Villa Josefina», Camino Viejo de Oyón. PISOS 6 habit., baño, serv., etc., ascensor, exentos y sin Dehos. Reales. Préstamo a 30 años. A cien m. PP. Carmelitas, Sol todo el día. Calle de 25 metros ancha. Quedan un 1.º, un 4.º, quintos y sextos. Telf. 2326. ATENCION, TEJEROS: Se venden 80 áreas de tierra junto a la estación del ferrocarril, propias para tejería, a precio económico. Tratar con Julio Peñafía Díez, calle del Cristo, en Autol.

CASA con jardín, patio y gallinero para 150 aves, se vende. Cigüeta, 10. SOLAR de 37 x 33, en S. Asorza, se vende. Razón, Escuelas Pías, 15. TIENDA con piso hermoso y alto, se vende en Calahorra. Razón, Banco Central, en Calahorra. BODEGA amplia y bien situada, próxima a la estación del ferrocarril, se vende o arrienda. Informes, Soledad Jiménez en Autol. PISOS y local libres, a estrenar, vendiendo con facilidades. Ruavieja, 58. PISO libre, vende su dueño en Gral. Franco, 44, 2.º dcha. 6 habit., despensa, baño y cocina. Martes y viernes, de 10 a 12. CASA con jardín, patio y gallinero para 200 aves, se vende. Avenida de Ballén, S. O. CASA en Calahorra, calle Raón, 3; llaves en mano del piso 1.º y bajo; salida a dos calles, venden Ehos. Subero. PECINA vende finca libre 6 fgas., labrada para siembra, tocando depósitos de agua, 21.000 ptas. Calvo Sotelo, 36, 2.º. SOLAR, Avda. Ballén, 15 por 40, habito; otro en Murieta, 19'50 por 27; otro Avda. Portugal, 2'75 por 12'50, y otro de 32.000 metros, para gran industria. Bretón, 14. MARTÍNEZ vende chalets en carreteras de 1.ª; piso pequeño, céntrico, y negocios por poco dinero, sin obras, buenos rendimientos. Bretón, 14. MARTÍNEZ vende huerta 14 celemines, céntrica, y otras varias. Bretón, 14. CASA, vende la número 5 de la calle Santiago, Razón, en la misma, piso primero. TIERRA, tomaría bastante a medias o renta. Razón, Nueva Rioja. GRANJA con 200 aves, en Santo Domingo de la Calzada, se vende con una fanega de tierra y 100 árboles frutales y 2 celemines de huerta, todo en regadío. Informes, Peluquería Bibiana. TERRENOS: Se venden 600 metros cuadrados en la carretera de Zaragoza, propios edificación. Razón, Aguilar, en Santo Domingo de la Calzada.

CASA céntrica con planta baja, se vende barata. Razón, Nueva Rioja. GANADOS POLIVIAS Leghorn seleccionadas, de un mes, se venden. Fdez Galdos, 15. TERNEROS, se venden, junto a la ermita del Cristo del Humilladero. SE VENDEN 39 ovejas de todas edades y un carnero. Tratar con Hipólito Rivras en la Aldea de Peñafía. OVEJAS, 13, de uno a cinco años, vende Hermenegildo Archaga, en Fonzañeche. TERNEROS, cuatro, cebados y gordos, de 16 meses, vende Blas González, en Bañares. OVEJAS para vida y carne, vende 80 Silvano Tobío, en Laguardia (Alava). FERRO Y PEBRA de ganado, vende a toda prueba, Domingo Tejada, en Ausejo. POLLITOS de 4 días, se venden 12 en G. Berceo, 13, entlo. VACA del tercer parto, vende Tomás Martínez, en Alberite. OVEJAS, vende 110 buenas, María Espada, en Brienes. PATAS ponedoras, únicas, garantizadas. Pali-Avicola, San Luis, Chelstana (Cadiz). Pida gratis «Cartilla del Fanticulador». PATAS, setenta «Kaki Camba», venden Antonio Ibañez, en Muriello de Río Leza. VACA recién parida, vende Eringas, en Fuenmayor. REBAÑO de 143 cabezas, pareja de mulas de 5 y 9 años, a toda prueba, y una yegua de 11 años con su cria, y toda clase de aperos de labranza, vende Pedro Alonso Villaley, en Treviana. OVEJAS preñadas, de todo diente, se venden 45. Informes, el corresponsal de Nueva Rioja en Quel. FERRO «Setter» de dos años, a toda prueba, se vende. Ballén, 9, 4.º dcha. HUÉSPEDES ESTUDIANTES, se desean dos pensión completa, trato familiar, próximo Instituto. Herrerías, 48. PUPILOS, se desean dos. Razón, Murieta, 64, A. portaría.

CASA PARTICULAR, desea dos; pensión económica. Razón, Nueva Rioja. PÉRDIDAS Alfiler coroba brillantes solitario. Se ruega entrega en V. de Rey, 20/ Se gratificará espléndidamente. Pulsera ligera. Se gratificará su entrega en H. Moroy, 1, Relojería Barbaul. Pulsera dorada, de oro. Se gratificará su entrega en Prolongación Duque de la Victoria, 70, 1.º dcha. Alfiler forma barra con diamantes y rubies. Gratificarán su entrega en la Plaza de los Héroes, 28, 3.º. Carterita con dos rosarios y dinero. Gratificarán su entrega en Bretón de los Herreros, 30, 2.º. TRASPASOS GRAN OCASION: Por no poder atender, traspaso en ciudad importante de Navarra y punto estratégico tienda, piso y otros locales amplios para almacén o instalar industria, todo en la misma casa. Razón, Nueva Rioja. LECHERIA con buena clientela, 7 vacas, 4 terneros, dos carros, caballo y 12 fanegas de tierra. Camino Prado Viejo, 4, M. GARAJE, se traspasa. Razón en Nueva Rioja. BAK DANIEL, 1.º de la 2.ª, por no poderlo atender. Trato directo. Herrerías número 40. GALLINERO, se traspasa en sitio céntrico. Murieta, 64, A. 3.º, n.º 4. VEHICULOS COCHE 9 H. P. en perfectas condiciones, se vende, a precio excepcional, por ausencia. Razón, Tit. 1822. D. K. W. metálico, buen estado, en topolito modelo 42, se venden. Razón, Cristo, 11, 2.º. CAMION «Man» 150 H.P., 30 toneladas, en buen estado, se vende. Diferente, Transportes Santa Cruz. Teléfono 330, Durango (Vizcaya). TRACTOR Diesel 40 H.P., recién reparado, se vende. Razón, Nueva Rioja. D. K. W. buen estado, se vende a buen precio por adjudicación de otro coche. Razón, Telf. 3749.

MOTO OSSA 125 c. c., 2.000 kilómetros, matriculada y muy bien equipada, vende Félix Manzanares, Coliseo, 4, en Calahorra. GALETA para carga de 4.000 kilos, las cuatro ruedas de hierro, de tractor Fordson, se vende por adjudicación de tractor. Av. de Portugal, 19, 1.º dcha. Teléfono 1404. MOTOR «Dodge» 23 H.P., 6 cilindros, tipo canadiense moderno, recién reparado y en perfecto estado de funcionamiento, vende Antonio Gil, Garaje, en Calahorra. ESPAÑOLES residentes en el extranjero. Diplomáticos Gloria Automóviles. Fundada en 1908. 12 rue Thiers, Bayona (Francia), les vende automóviles nuevos y seminuevos, todas marcas, europeos y americanos, matriculados indistintamente en matrícula francesa o en T.T., y se les vuelve a comprar a su regreso. CITROEN 11 ligero y B-14, inmejorables, se venden. Ballén, 81. TAPICE usted su coche con nuestras fundas prefabricadas en serie con material plástico. Surtidos en colores. Colocación en pocos minutos. Curtidos Ferrández, Jardines, 6, teléfono 11263, Bilbao. PEGUOT 202, modelo 1948, se vende seminuevo. Garaje Ford. Logroño. MOTOS «OSBA», contado y plazos. Marrocan y Rezola, S. L. CARRO de mano, vendido o cambio por remolque. T. Ollerías, 3, tel 1184. COCHE poco consumo, bien de todo, a prueba, se vende. Garaje Ouesta. CITROEN B-14 y Austin 7 H.P., vende Félix Serrano, en Haro. LUBE, Iso-moto, Osa y M. V., en buen estado, precio económico. Taller de la Moto. Dres. Castroviejo, 42. CARRO para 2 ó 3 caballerías, en buen uso, vende Agueda Bujanda, en Lazaguerria (Navarra). VENTAS PATATA de pienso, superior, se vende. Cándido Eguzabal, Avd. Colón, 19, teléfono 2405. MOTOR Diesel «Matacos», 15 H.P., seminuevo, vende Victoriano Gómez, en Santurde. PELUQUEROS: Se venden sillones americanos muy baratos. Murieta, 2.

COMPORTAS y comportones, se venden grandes existencias. Mayor (fuente a la Tabacalera). DORMITORIOS y camas nuevas, se venden en «Santa Isabel». Vra de Rey, teléfono 1286. JAZZ completo, seminuevo, vende Arsenio Martínez, en Arzón (Navarra). Prensas letra C y báusula 1.600 kilos, en buen estado, se venden en 4.000 pias, Bodegas Lapuerta, en Andosilla (Navarra). MAQUINA COSER «Lias», seminueva, vende. Rep. Argentina, 45, ent. 4. CHEBALLEBAS de todos los tamaños, con separador y sin él. Boisas de malla en cuerda y plásticas, hay un surtido de doce modelos en variados colores. en «El Almacén» Sagasta, 14. Prensas un huso, en buen estado, vende Gregoria Pinillos, en Muriello de Río Leza. PIANO «Chassaigne Freres», se vende. Portugal, 8, 3.º, n.º 3. MADERA, 200 metros cubo y 70 cuartones de 4 metros, vende Salustiano Pinedo, en Villalobar de Rioja. CIRUELA pasa de primera, vende 30.000 kilos la Hermandad Sindical de Nalda. PLANTA de alcachofas, vende Hueta La Las Bolas, Carretera Laguardia.

VARIOS SE TRILLA alfalfa en el Ventorero «Los Tres Provincias». COMPRESORES de aire todas potencias. Razón, Antónanzas, Telf. 1295. COMPORTAS y comportones. Grandes existencias. R. Paterna, 24. MAQUINAS de hacer punto Nuevo modelo. Todos números y marcas. Garantizadas. Precios de fábrica. Contado y plazos. Carher, marca registrada. Carmelo Hernández, en Haro. CHAMFISON: Semilla directamente de París. Bretón, 14, tel. 1184. COLLARES, bonitas fantásticas en variedad de colores y de imitación esmalte, a precios de verdadero esmalte. Velos redondos, cuadrados y de tres puntas, desde 300 pias, en «El Almacén» Sagasta, 14. AVISOS Los anuncios para estas secciones solamente se admiten en la Admón. ilustración de este periódico.

El mejor surtido de medias y a los precios más económicos, en

**LA PALMA**

# NUEVA RIOJA

**Banco Vitalicio de España**  
Compañía Anónima de Seguros Fundada en 1890  
Delegado para Logroño y su provincia:  
**Eusebio Bernabeu Domínguez**  
GALLARZA, 4. TELEFONO 21-13.

## NOTA GRAFICA LOCAL

La nota de hoy apenas si requiere explicación. Mejor dicho, la tiene ya bien cumplida en nuestra sección deportiva. Es, ni más ni menos —la nota—, la expresión gráfica de lo ocurrido el domingo en Las Gaunas, visto desde un ángulo del campo, desde el ángulo del espectador: la gente, dominada por el nerviosismo, se esfumaba en el espejo del primer equipo local. Y conste que no decimos lo de esfumarse por esas nebulosas de humo que, en estricto contraluz, ha captado tan magníficamente nuestro fotógrafo. En todo caso, eso del humo sería una expresión más del estado de ánimo de la afición logroñesa.



Pero el humo pasa, y también el mal humor y el pesimismo. Y así hoy hemos perdido, mañana ganaremos...

(Foto Enseñat)

## "AMENAZADA, ARGELIA..."

(Viene de la primera página)

francesas en Argelia serían reformadas, ya que sin el restablecimiento del orden las reformas no podrían ser llevadas a cabo.—(Efe).

### EL SEGUNDO COLEGIO DE ARGELIA RECHAZA LAS REFORMAS

ARGEL, 26.—Los planes del Gobierno francés para reducir la tiranía en Argelia mediante una mayor integración de este territorio en la Francia metropolitana han sufrido esta tarde un revés.

El llamado Segundo Colegio de Argelia, después de un acalorado debate que duró cuatro horas y media, acordó rechazar el plan de reformas presentado por el gobernador general, Soustelle. El dirigente nacionalista moderado Benadjelou, diputado por Constantina, informó sobre el plan, y la mayoría decidió rechazarlo sin entrar en su estudio.

Esto significa que el Segundo Colegio, compuesto totalmente por delegados musulmanes, no se reunirá cuando lo haga el mes que viene la Asamblea argelina.

El periódico de París «Le Monde» comenta a este respecto: «Una Asamblea de Argelia, reducida a un simple colegio europeo, indu-

blemente perdería el poco crédito que todavía tiene ante los musulmanes.—(Efe).

### LUCHA

ARGEL, 26.—Unidades blindadas apoyadas por artillería y aviación han destruido una pequeña banda rebelde en las montañas Nementcha. Las autoridades no dieron detalles. Se limitan a decir que los rebeldes estaban atrinchados en numerosas cuevas del Valle Ued Jeurf.

Otros rebeldes fueron muertos cerca de Djemrah al ser atacada una caravana indígena por sesenta miembros del ejército de Ali. Un soldado resultó herido.

Otra banda atacó el puesto de Tifefelt, en la comarca de Aures, e hirió al teniente que mandaba la pequeña guarnición.—(Efe).

### CONSULTAS DE BOYER DE LA TOUR

RABAT, 26.—El residente general Pierre Boyer de la Tour, ha ido hoy a Casablanca para celebrar consultas con los dirigentes marroquíes.

Se conocen más detalles sobre la ola de terrorismo que se ha desencadenado. Comenzó esta mañana cuando dos marroquíes que iban en moto lanzaron una bomba con-

tra la terraza del Café Renaissance, en Fez, donde se hallaban más de 200 personas. La Policía dice que la bomba estalló contra una pared, afortunadamente, pues si no hubiera sido así, las víctimas hubieran sido muchas más. Los terroristas huyeron sin poder ser detenidos. Tres de los heridos están graves.

Dos niños resultaron heridos en la Medina de Casablanca como consecuencia de la explosión de otra bomba y anoche los marroquíes apedregaron la sinagoga de la Vieja Medina, donde los judíos estaban orando.

Otra bomba estalló en Serrat, al Sur de Casablanca. No causó grandes daños.

En Marrakech, los marroquíes trataron de incendiar un cine, sin conseguirlo.—(Efe).

### LLANADA URGENTE AL JEFE FRANCÉS EN MARRUECOS

CASABLANCA, 26.—El general André Miquel, comandante en jefe de las fuerzas francesas en Marruecos, ha sido llamado urgentemente a Francia para celebrar consultas con el Gobierno francés sobre la turbulenta situación en el Protectorado.

Saldrá en avión hoy, a última hora.—(Efe).

## CLAXONS

Por Rafael Martí Orberá

¡La riada de los autos, arrolladora, desborda ya nuestras más anchas avenidas!

Y este imperio del automóvil, cada vez más tiránico para el pobre peatón, hace de día en día más odioso el escándalo del claxon. Claxon que resulta el mejor documento de identidad para el automovilista; por su claxon le conoceréis... Por el bocinazo de un haiga se adivina al dueño.

Lo primero que hace un millonario de repente es adquirir un coche de marca. Y un claxon.

¡Cuán extensa la variedad de ellos! Tanta como la de variedades. Dime cómo es tu claxon y te diré quién eres...

Hay modos de claxon para aparvenius, improvisados ricos: son aparatosos, fanfarrones, plebeyos: su eco bronco suena como una interjección, los hay para buenos burgueses, gentes sencillas que se enriquecieron con las combinaciones estrapélicas, pero sigue fiel a sus gustos populares: son estos que nos regalán el oído con un pintoresco toque de corneta, o unos compases de «la verbena»: «¿Dónde vas con mantón de Manila?»...

Y hay el ladrido, el mugido, y hay el que parece un insulto: corresponde a ese coche largo, gigante—coche y dueño los más antipáticos—que revienta de soberbia y va diciendo a los pobres que andamos a pata: «¡Taday, miseria! ¡Echate a un lado que paso yo!» Uno no puede echarse más adentro de la acera, como no se incruste en el muro...

¡Ah, y ese otro bárbaro, cuyo eguido plúteo de sirena nos rompió el tímpano, anunciando al camión, elefante desbocado que avanza, rozando el bordillo, hundiendo la calzada!...

El claxon obrero, impersonal, del taxi, que suena avisando fuertemente, en camarada, sin molestar, éste debiera ser el único autorizado, impuesto a todos como de reglamento.

¡Acabar con esta anarquía inar-

mónica ¡Es algo de locura ¡AY, de quien tiene la desgracia de vivir en una calle céntrica... y la desgracia mayor de tener nervios!

En viaje, nos acostumbramos al ruido monótono del tren; su isocronía, con cadencia de monorrimo, se nos convierte al cabo de unas horas en un sonneto de «mana», que llama al sueño. ¡Pero este martirio de pasarse la noche en vela, porque cuando, rendida al cansancio, nuestra pobre cabeza empieza a sentirse en paz, sin pensamientos, el bramar de un claxon rompe el silencio y desvela nuestro sueño que huye como pájaro asustado!...

Se habla de la campaña contra el ruido agotador de las ciudades. ¡Venga pronto, y bienvenida sea! Dichosos siglos aquellos a que los antiguos dieron nombre de bucólicos, porque en ellos reinaba la paz, se desconocía el ruido babélico de nuestras capitales; estos ruidos artificiales que son el tabaleo furioso de las motos, el escándalo perenne de los claxons, el trépido de los monstruosos camiones... ¡Toda la batahola producida por el «homo sapiens», por lo que llamamos orgullosamente el progreso, por la «amáquina»!

Los ruidos de la naturaleza, en cambio, suelen ser un sedante para nuestro espíritu; el sota profundo de un río, el eco del viento, el rumor de la lluvia, los mil rumores de un amanecer campesino, con su parlería de aves, el cantar de los gallos—siempre que no suenen su clarín debajo de nuestra ventana... ¡Elogio, poesía? No, lector: prosa práctica. Estos ruidos naturales amparan el sueño, en vez de ahuyentarlo. En el sosiego del campo, en la paz pueblerina, hasta el rebuzno resulta una agradable dentro de la orquestación matinal: el pobre asno, objeto de burla y desdén—destino que alcanza a todos los buenos y humildes—lanzando su queja amorosa, es un trovador; no se ría usted, va en serio lector. El rebuzno, con su escala ascendente y descendente, llena de trémolos, resulta en ocasiones un poema de amor más expresivo que los de algunos candidatos a la «flor natural»... y a los billetes que suelen acompañar al florido galardón; más expresivo, y más desinteresado, desde luego.

¡Cuán preferibles esos conciertos con que saludan al sol naciente los burritos andaluces, a estos «jazz bands» estrépitosos que producen al producirse en cualquier rúa ciudadana un emboteamiento de autos, el estruendo colérico de todos sus claxons!...

(Exclusivo para NUEVA RIOJA. Prohibida la reproducción)

## Ortega y Gasset, enfermo

MADRID, 26.—Con rapidez esta mañana se difundió por Madrid la noticia de que don José Ortega y Gasset se hallaba enfermo de algún cuidado.

Su hijo, el doctor Ortega, que le atiende, manifestó a uno de nuestros redactores que efectivamente es cierto que desde que su padre regresó de la finca que su hija tiene en la provincia de Valladolid, guarda cama, pero que por el momento «no hay ningún motivo de alarma».

## Reunión de los jefes militares de la S. F. A. T. O.

KARACHI, 26.—Los consejeros militares de ocho naciones del Sureste asiático han iniciado hoy sus reuniones de seis días en Karachi para continuar sus discusiones sobre los planes de defensa.

Treinta y cinco altos jefes militares de Australia, Inglaterra, Nueva Zelanda, Filipinas, Tailandia, Francia, Estados Unidos y Pakistán se han reunido en secreto en la capital pakistana.

Oficialmente no se ha revelado nada más que las reuniones son una continuación de las conferencias militares previstas en el tratado de la SEATO. Se tiene entendido que, sin embargo, los consejeros dan especial atención al papel de Pakistán en los acuerdos de defensa sobre la agresión comunista en el Sureste asiático.—(Efe).

## El jefe del Estado Mayor Imperial inglés, comandante de Chipre

LONDRES, 26.—Inglaterra ha nombrado a uno de sus más destacados militares para el mando supremo de las tropas y funcionarios civiles de la Isla de Chipre.

Una declaración del Ministerio de Colonias dice que el mariscal de campo sir John Harding, que actualmente manda las fuerzas británicas como jefe del Estado Mayor Imperial, ha sido nombrado gobernador y comandante en jefe de Chipre.

Tomará posesión de su nuevo cargo «muy pronto», según dice el anuncio.—(Efe.)

## Antena de Madrid

(Crónica del director de «Argos» J. Luis de Castro Vázquez de Praja, para nuestro periódico.)

### EL INSTITUTO PSICOTECNICO Y LOS CENTROS DE ORIENTACION

En una época eminentemente técnica como la nuestra, la comprobación de la capacidad y aptitud profesional son de primordial importancia. En Norteamérica existen centros modelos, y en España, aunque con medios y pretensiones más modestas, también tenemos un Instituto de Psicotecnia, en Madrid, y, dependientes de él, 23 centros de capacitación y orientación, distribuidos por toda España.

El Instituto lo dirige el eminente psicólogo don José Germain, que cuenta con un cuadro de prestigiosos colaboradores. El objeto de este Centro es comprobar las diferentes profesiones y oficios. Es decir, que su finalidad es eminentemente práctica. Desde su creación, hace ya casi quince años, han pasado por sus aulas millares de españoles, niños y adultos.

Los niños son los hijos de padres prevenidos, que desean conocer las facultades e inclinaciones de los pequeños, para llevarlos por el camino más recto de la vida. Entre las personas mayores, hay que distinguir tres grupos: las que se consideran fracasadas y quieren reedificar a tiempo; los empleados de empresas que aspiran a puestos más elevados, y los que necesitan un certificado para obtener el permiso de conductores de vehículos mecánicos.

Las pruebas son diferentes para cada grupo. A los inadapitados se les somete a ejercicios que demuestran su grado de inteligencia y sus aptitudes, señalándoles las actividades para las que están más capacitados. Para los empleados, las pruebas se refieren a su oficio. Por ejemplo, para soldadores se realizan con trémolo, que registra las más pequeñas vacilaciones del pulso. Para los conductores, la principal es la del Rupp, un rodillo por el que pasa una tira de papel agujereado que el aspirante debe salvar, cuidando de que no entre en los orificios el punzón movido por un volante.

El Instituto Psicotécnico se sirve de estos ejercicios y aparatos que revelan la capacidad de cualidades de cada examinado. Gracias a ello, puede darse a cada persona la orientación profesio-

sional que convenga a sus aficiones y sus aptitudes, se mejora su situación social, se reduce el número de accidentes de trabajo y se aumenta la productividad.

### EL INSTITUTO DE CALCULO, AL SERVICIO DE LA INDUSTRIA

Otro prestigioso científico, el gran matemático don Julio Rey Pastor, dirige otra entidad enderezada igualmente al progreso técnico. Es el Instituto de Cálculo, dependiente del Consejo Superior de Investigaciones Científicas. Su todavía reciente creación (poco más de dos años), obedece a la necesidad de comprobar los cálculos que precisan las ciencias experimentales. Es decir, que obedece, del mismo modo, a un fin práctico, íntimamente relacionado con la productividad.

El Instituto está al servicio de la industria privada. Son muchas las empresas que le confían sus proyectos para que verifique los cálculos. Pero su trabajo encuentra muchas dificultades, por la reserva de algunas casas en cuanto a datos concretos. En el terreno teórico no existen estas limitaciones. Pero el Instituto, a fuerza de constancia y tiempo, procura superar estos obstáculos, trabajando con entusiasmo sus ingenieros, arquitectos, matemáticos, economistas y otros especialistas.

Ellos son los que dirigen y orientan las operaciones. El trabajo material lo realiza personal especializado en el manejo de las máquinas y con conocimientos matemáticos de tipo medio. Por ahora, se trata de máquinas calculadoras corrientes. Mas se piensa dotar al Instituto, cuando haya medios para ello, de aparatos electrónicos. También se piensa realizar estudios nucleares y, cuando existan medios adecuados, los cálculos para una pila atómica.

No obstante, ya se están haciendo estudios interesantes. Por ejemplo, en el aspecto económico, un análisis completo de la estructura de los precios en España y de sus variaciones en los últimos cuarenta años; y en el campo de la construcción, la tabulación de rigideces y factores de transmisión y fuerzas de influencia, y en la espectroscopia hidrológica, las utilidades del agua, tratando de hallar el medio más racional de explotación de los limitados recursos hidrológicos de España.

†  
EL EXCMO. SEÑOR

## Don Carlos Sánchez Pastorfido

(General de Brigada de Artillería)  
(Caballero Gran Cruz de San Hermenegildo, Cruz de María Cristina y del Mérito Militar por mérito de guerra, Comendador de la Orden Civil de Alfonso XII y de la Orden Militar Portuguesa de Avis con Placa, Medalla de Cuba y de Melilla y Marruecos)

FALLECIO EL DIA 25 DEL CORRIENTE, A LOS 57 AÑOS DE EDAD  
habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad R. I. P.

Su apenada esposa, Excmo. Sra. doña Pilar García; hijos, doña Manuela, doña Pilar, don Federico (Ingeniero militar), don Adolfo (Médico), doña Adela, doña María Luisa, doña M.ª Dolores y don Enrique (Teniente de Infantería); hijos políticos, don Juan Conde (Teniente Coronel de Artillería), doña Isabel Esther, doña Carmen Martín, don Diego Peris (Farmacéutico), don Salvatore Livechi (Abogado del Estado), doña María Teresa Clavel (Vda. de Sánchez), doña María Luisa Olaya (Vda. de Sánchez) y doña Rosario Gómez de Segura; nietos, biznietos y demás familia, participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan una oración por su alma, por cuyo piadoso favor les quedarán muy agradecidos. Logroño, 27 de septiembre de 1955.

IGLESIA PARROQUIAL — Santiago el Real.  
FUNERAL Y CONDUCCION DEL CADÁVER. — Se efectuaron ayer.  
CASA MORTUORIA. — Once de Junio, 11. La familia no recibe en este día.  
El Excmo. y Rvdmo. Sr. Obispo de Jaca ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

†  
EL SEÑOR

## Don Ricardo Gil Díaz

(Del Comercio de esta plaza)  
FALLECIO EN EL DIA DE AYER, A LOS 74 AÑOS DE EDAD  
habiendo recibido los Santos Sacramentos R. I. P.

Su apenada esposa, doña María del Coral Traspaderne; madre política, doña Soledad Navarro; hermanos políticos, sobrinos y demás familia, participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan una oración por el eterno descanso de su alma, por cuyo piadoso favor les quedarán muy agradecidos. Logroño, 27 de septiembre de 1955.

IGLESIA PARROQUIAL — Santiago el Real.  
FUNERAL Y MISA DE REQUIEM. — HOY, MARTES, a las DIEZ MENOS CUARTO.  
CASA MORTUORIA. — Canalejas, 7.

†  
EL SEÑOR

## DON MANUEL ALONSO FERNANDEZ

FALLECIO EL DIA 24 DEL CORRIENTE  
habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad R. I. P.

Sus apenados hijos, Adoración, María Teresa y José Manuel; hijo político, don José María Améaga; nieta, María del Carmen Améaga; hermana, doña Arcadia; hermano político, don Alberto Valenzuela; sobrino, don Alberto Valenzuela Alonso, y demás familiares, participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan una oración por el eterno descanso de su alma, por cuyo piadoso favor les quedarán muy agradecidos. Logroño, 27 de septiembre de 1955.

IGLESIA PARROQUIAL — Santiago el Real.  
FUNERAL Y MISA DE REQUIEM. — HOY, MARTES, a las ONCE.  
CASA MORTUORIA. — Murrieta, 8.

Los Excmos. y Rvdmos. Sres. Obispos de la Diócesis de Jaca han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

†  
EL SEÑOR

## Don Ricardo Gil Díaz

(Del Comercio de esta plaza)  
FALLECIO EL DIA 25 DEL CORRIENTE, A LOS 74 AÑOS DE EDAD  
habiendo recibido los Santos Sacramentos R. I. P.

La Razón Social Gil y Martínez y dependencia del Comercio Nuevo, tienen el sentimiento de participar a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan una oración por el eterno descanso de su alma, por cuyo piadoso favor les quedarán muy agradecidos. Logroño, 27 de septiembre de 1955.

IGLESIA PARROQUIAL — Santiago el Real.  
FUNERAL Y MISA DE REQUIEM. — HOY, MARTES, a las DIEZ MENOS CUARTO.  
CASA MORTUORIA. — Canalejas, 7.